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TEORIA

sIndicar en cada caso si el enunciado es VERDADERO o FALSO
«Marcar las respuestas en el nimero correspondiente (n°® 1-34) de la hoja de respuestas

I.- En un circuito magnético:
1.- Si el circuito esta excitado en corriente continua, no existe flujo de dispersion.
2.~ Si el circuito esta excitado en corriente alterna sinusoidal, el flujo de dispersién es sinusoidal.
i .

I1.- Elementos constitutivos de transformadores de potencia.
3.~ El depésito de expansion debe estar situado snempre por encima del tanque.
4.~ En los transformadores de niicleo trifasico, el nimero de bornes en primario y secundario es
siempre igual.

IIi.- Sea un transformador monofasico:
5.- La tension conectada en el devanado primario ha de ser variable en el tiempo para que se
induzca una tensién en el devanado secundario.
6.~ Si se incorpora un regulador del nimero de espiras en ambos devanados, es posible modificar
la frecuencia de la tensidn obtenida en el secundario.

.~ En un transformador de potencia monofasico que trabaja en vacio (considerando las formas
reales de sus ondas de tensién, intensidad y flujo) se cumple que:

7.~ La ondas de tensién aplicada al primario y de flujo estdn desfasadas 90°.

8.~ Las ondas de intensidad de vacio y de flujo pasan por cero en el mismo instante.

- Las caracteristicas nominales de un transformador son 10/3 kV (50 Hz).

- Si se alimenta por AT a 11 kV (60 Hz) existe riesgo de que su circuito magnético entre en
saturacion.
10.- Si se alimenta por BT a 3 kV (60 Hz), con el bobinado de AT en vacio, la tensién en AT serd
de 12 kV. .

VI.- Sobre un transformador trifdsico, de 13200/400 V (50Hz), se realiza un ensayo de vacio
nominal.por el lado de BT. En este ensayo se miden unas pérdidas de 900 W (de ellas 725 W son
debidas a la histéresis). Si el transformador se ensaya ahora en vacio a mayor frecuencia y con
alimentacidn por AT (13200 V a 60 Hz):

11.- Las pérdidas medidas serdn mayores de 900 W.

12.- Las pérdidas debidas a corrientes parasitas de Foucault serdn de 175 W.

VIL.- La placa de caracteristicas de un transformador monofasico indica‘: 3 kv/660 V, 50 Hz.
Ademas, se sabe que el valor de su impedancia equivalente referida al AT es de 2,8 Q con a@ngulo de
759. Con estos datos se puede asegurar que:

13.- El dngulo de la impedancia equivalente referida a BT es de 75°.

14.- La impedancia equivalente referida a BT es 57,85 Q.

VIIL.- Estudio de las pérdidas en transformadores de potencia que trabajan en carga.
15.- En un transformador de potencia reductor, la potencia activa que sale por el secundario es
menor que la potencia activa que entra por el primario.
16.- En un transformador de potencia elevador, ia potencia activa que sale por el secundario es
mayor que Ja potencia activa que entra por el primario.
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IX.- Estudio de las pérdidas en transformadores de potencia .

17.- Las pérdidas en el hierro aumentan a medida que aumenta el indice de carga con el que
trabaja el t(ansformador F,;\DJ o

18.- Si las pérdidas en el cobre son mayores que las pérdida en el hierro, e! transformador se
encuentra funcionando con un indice de carga mayor que el indice de rendimiento maximo. \/U0-.

X.- Sea un transformador monofasnco reductor (20/6 kv, 50 Hz) que alimenta una carga capacitiva:
19.- La magnitud de Ja tension en bornes de la carga serd mayor que la tensién primaria aplicada
al transformador. ¥a s ¢
20.- La corriente de vaclo estaréd adelantada respecto de la tension primaria aplicada al
transformador. IIC\Y\,

L0

XI.- Un transformador de potencia reductor estéd dotado de regulador de tensién en AT. E

transformador funciona alimentado a tensién nominal.
21.~ Al pasar de trabajar en vacio a alimentar una carga de tipo inductivo, el regulador de
tension debe reducir el ntimero de espiras. Uey Joglovo
22.- Las actuaciones del reguladar de tension no afectan a las pérdidas en el hierro que se
producen en el transformador. §cf ;

XII.~ Sea un transformador trifasico Yd11 con relacion 100/300 kv:
3.- La relacién de espiras del mismo es /3 /9. V@y(,(‘,elqv—) _}\2&(

24.- Se necesitan cambios internos complejos para acoplario con un transformador Ydsmk\k ﬁ

XIII.- En el estudio de transformadores trifésicos y considerando que su relacién de transformacién
se expresa como RT =C:(N,/N,) , se puede asegurar que

o j )
25.~ Los transformadores Yd5 y los transformadores Yd11 tienen el mismo valor del parametro C. \/QVJ?ZL'O ¥
26.- Los transformadores Dd6 v los transformadores YyO tienen el mismo valor del parametro C.- 5,4,

XIV.~ Si se conecta una carga desequilibrada a un transformador trifésico:
27.- En el caso de un transformador Y-y con neutro accesible, las corrientes del primario y. del
secundario estaran desequilibradas pero las tensiones compuestas seguirdn equilibradas. \Iq 5

28.- En el caso de un transformador Y-z las corrientes en el primario permanecen equilibradas.

Pty

29.- Si tienen el mismo valor de tension de cartocircuito, se puede asegurar que las intensidades
que proporcionan a la carga estan en fase. Sow

30.-. Si sus impedancias equivalentes presentan el mismo dngulo, se puede asegurar que todos
trabajan con el mismo indice de carga.? NS

7 XV.- Acoplamienta en paralelo de transformadores:

XVI.- Dos transformadores TA y TB funcionan en paralelo alimentando una carga tal que el TA

funciona con su indice de carga de rendimiento maximo. Con estos datos se puede asegurarsque
31.- El transformador TB funciona con su indice de carga de rendimiento maximo, === T
32.- Los dos transformadores tienen las mismas pérdidas en el hierro. \“&L

L
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XVII.- Un autotransformador elevador funciona en carga alimentado a su tensién nominal de 6 kV.
33.- Si el porcentaje de potencia que se transmite del primario al secundario de forma conductiva
es del 60 %, su tensidén nominal secundaria es de 10 kV. Vg, e -

34.- La caida de tensién interna es menor que en el transformador equivalente (de igual relacién
Y potenc1a)>hvéw\w
U
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EJERCICIOS

sIndicar en cada caso la solucién correcta: A 6 B
=Marcar las respuestas en el niimero correspondiente (n°* 101-108) de la hoja de respuestas

XVIII.- Las caracteristicas nominales_ de un transformador de potencia monofasico son:
20/3,2 kV (50 Hz) 4400 kVA

El transformador funciona conectado por AT a su tensién nominal y se sabe que la situacion de caida
de tensién méxima se produce cuando alimenta una carga de factor de potencia 0,2.

Si el transformador trabaja al 50% de su carga nominal alimentando una carga cuyo factor de
potencia es de 0,2 inductivo, la tensién que se obtiene en bornes de su secundario es de 3041,6 V.
Bajo estas condiciones de funcionamiento las pérdidas totales del transformador ascienden a

64,56kW.
Calcular:
101~ Tensién de cortocircuito del transformador.
: @) 9,9 % B) 9,1%
\ \gy/
102.- Pérdidas nominales del transformador .
A) 148,6 kW ‘,\B)/ 129,9 kw
[y
103.- Tensién a la que se debe alimentar el transformador si se desea alimentar a tensién nominal
ung carga resistiva pura de 3960 kW, N
20,43 kv B) /20,84 kv

104.- Intensidad de cortocircuito accidental que circula por el bobinado de B.T. cuando se alimenta
el transformador a 20 kV y 60 Hz.

A) 1,537-10°A \ 1,164-10° A

XIX.- Un centro de investigacion cuenta en sus instalaciones con tres transformadores trifasicos de
las siguientes caracteristicas nominales:

TA 45/15 kv 50 Hz 2 MVA
™ 45/15 kv 50 Hz - 3 MVA

TC 30/10 kv 50 Hz 1 MVA

La instalacién ha sido disefiada en forma tal que:
e Cada uno de los transformadores puede trabajar desacoplado de los otros dos.
o TAy TB pueden trabajar acoplados en paralelo y alimentados a 45 kV (50Hz)
e TBy TC pueden trabajar acoplados en paralelo y alimentados a 30 kV (50 Hz)

Las impedancias equivalentes de los transformadores TA, TB y TC tienen unos valores de (R/X) tan
pequeiios que, a efectos de calculo, se puede considerar que las resistencias equivalentes de TA, TB
y TC tienen valor nulo.

Datos de pruebas realizadas en la instalacién:

Trafos Tensién N e N ’ Tension
utilizados | Primaria Carga (trifésica equilibrada) Secundaria
Prueba 1 TA 45 kv 500 kVA _ (Inductiva pura) 14775V
Prueba 2 B 45 kv 500 KVA  (Inductiva pura) 14880 V
Prueba 3 TC 30 kv 250 kVA _ (Capacitiva pura) 10140V
Prueba 4 TA 'y TB 45 kV__| 4 MVA (factor de potencia 0,6 inductivo) é?
Prueba5 | TB y TC 30 kv éCarga maxima? -

Se pide calcular:

105.- Potencia que suministra TA a la carga en la Prueba 4.
A) 1,392 MVA B) 1,694 MVA

106.- Tensién en bornes de la carga en la Prueba 4.
A) 14617,3V B) 144942V

107.- Carga maxima que puede alcanzarse en la Prueba 5 sin sobrecargar ninguno de los dos
transformadores.

A) 2,725 MVA B) 2,555 MVA
108.- Indice horario de TC si su diagrama de conexiones de primario y secundario fuese el

mostrado en la Figura 1
A) 2 B) 4

I 1I 111

Figura 1
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TEORIA AN =Y
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oLas respuestas a cada pregunta se contestardn en el mimero correspondiente del bloque primerd (n°S 1-34)
de la hoja de respuestas.
eIndicar en cada caso si el enunciado es VERDADERO o FALSO

I.- Un circuito magnético cuyo nficleo est4 formado por chapas magnéticas apiladas, presenta una seccién
transversal constante. El circuito es excitado en corriente alterna. :
1.- Se puede asegurar que cuanto mayor sea la fuerza magnetomotriz aplicada, mayor serd el factor de
relleno.
X 2.- Se puede asegurar que si la fuerza magnetomotriz se duphca la 1nduc<:1on magnetlca también se
duplica.

I1.- En un circuito magnético excitado en corriente continua.
\/ 3.~ Un incremento de la intensidad de excitacién produce siempre un incremento del flujo de fugas.
4. Un incremento de la induccién magnética a la que trabaja el circuito produce siempre un
\/ incremento de las pérdidas en el hierro.

IIL- En un transformador monofasico real que trabaja en vacio alimentado a tensién alterna sinusoidal:
5.- La intensidad que recorte las espiras del primario es sinusoidal.

6.- La tensién que se induce en el secundario es sinusoidal.

IV.- En un transformador de potencia elevador.

equlvalente (expresada en Q) referida al secundario.

>
/ 7.- La impedancia equivalente (expresada en ) referida al primario es mayor que la impedancia -

8.- La induccién magnética (expresada en T) a la que trabaja el transformador es menor cuando se
alimenta por el primario a tensién nominal que cuando se alimenta por el secundario a tensién nominal.

V.- Anslisis de pérdidas en transformadores de potencia alimentados a tensién nominal:
l/ " 9.- Si el transformador trabaja en vacio, las pérdidas en el hierro son siempre mayores que las pérdidas
en los conductores.
" 10.- Si el transformador trabaja en carga, las pérdidas en los conductores son siempre mayores que las
pérdidas en el hierro.

VI.- Sea un transformador de potencia monofsico de 6.000 / 400 V, 50 Hz. Cuando el transformador
trabaja conectado a una red de 6 kV (50 Hz), presenta unas pérdidas internas de 4.000 W bajo condiciones
~ de rendimiento méximo.
» - 11.- Se puede asegurar que en el ensayo de cortocircuito nominal realizado pox el lado de altd tensidn,
. se medir4n unas pérdidas en el cobre de 2.000 W.
~> - 12.- Se puede asegurar que en el ensayo de vacio nominal realizado por el lado de baja tensidn, se
medirén unas pérdidas en el hierro de 2.000 W.

VIL.- En un transformador de potencia monofésico, de relacion de transformacién 60/45 kV:

13.- Si se conecta por AT a una red de 60 kV y 50 Hz las pérdidas en el hierro son mayores que si s¢

conecta por BT a una red de 45 kV y 60 Hz.
14.- Si se conecta por AT a una red de 60 kV y alimenta una carga resistiva pura, la tensién en bornes
de la carga serd de 45 kV.
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/VIL.- Las caracteristicas nominales de un transformador de potencia son 132/30 kV, 50 Hz.
/ . 15.- Si el transformiador se conecta por AT a 132 kV (60 Hz) existe riesgo de saturacién,
[ 16.- Si el transformador se conecta por BT a 36 kV (60 Hz) existe riesgo de saturacidn,

» IX.- En un transformador de potencia que trabaja en carga: -

h

/ 17.- El efecto Ferranti nunca se puede producir si la carga es de tipo inductivo.

v/
\/ 18.- Para un determinado valor del indice de carga, la caida de tensi6n en bornes del secundario es
maxima cuando la carga es inductiva pura.

X.- Coeficiente de variacién de tensién:
 19.- El coeficiente de variacién de tensién correspondiente a un ensayo de cortocircuito vale 100 %.
20.- El coeficiente de variacién de tensién correspondiente a un ensayo de vacio tiene valor nulo,
< ’
XI.- Un transformador de potencia esti dotado de un regulador de tensién que actiia sobre las espiras
primarias.
T 21.- 5i se conecta una carga de tipo inductivo, la actnacién del regulador debe ser disminuir el ntimero
de espiras.
e N\ J 22.- Si se conecta una carga resistiva pura, €l regulador no debe actuar.

XII.- En un transformador trifasico Dz6 de 132/60 kV, 50 Hz:

23.- La seccién de cobre de las espiras del trisngulo es menor que la seccién de cobre de las espiras del
Zig-zag.
< 24.- Larelacién entre el niimero de espiras de primario y secundario es N1=3,3'N;,

[

X11.- Sea un transformador trifasico Yd5 que se encuentra constituido por 1000 espiras en el bobinado
primario y 40 espiras en el bobinado secundario. '
25.- Si el transformador trabaja en vacio conectado a una red de 10 kV, la tensién en bornes. del
secundario ser4 de 400 V.,
N 26.- El transformador se puede acoplar en paralelo con otro transformador Dy5 constituido por 500
espiras en el bobinado primario y 20 espiras en el bobinado secundario, =

oS

\
®

XIV.- Las caracteristicas nominales de dos transformadores trifdsicos de potencia son: Ta —> 30/6 kV, 50
Hz, 500 kVA y Tg — 30/6 kV, 50 Hz, 350 kVA. Sila potencia méxima que se puede obtener de su
acoplamiento en paralelo sobre una red de 30 kV (50 Hz) es de 850 kV A, se puede afirmar que:
27 Siel ensayo de cortocircuito nominal del T, requiere aplicar 3600 V (50 Hz) por AT, el ensayo
de cortocircuito nominal del Tg requiere aplicar 720 V (50 Hz) por BT.
- 28.- Los dos transformadores tienen el mismo tipo de conexién en sus primarios y también en sus
secundarios. Es decir, si T4 fuese del tipo Dy, el Ty también seria del tipo Dy.

Acoplamiento en paralelo de transformadores.
/" -~ 29.- El transformador de menor tensién de cortocircuito siempre trabaja con mayor indice de carga. -
/  30-- El transformador de menor tensién de cortocircuito siempre aporta m4s intensidad a Ja carga.

XVI.- Se dispone de un transformador trifisico Ydl11 de 300 kVA, tensién de cortocircuito u, =%y
relacién de transformacién 2,5. El transformador funciona alimentado por AT a 1000 V.
~ 31.- Si se acopla en paralelo con otro transformador Yd11 de 200 kVA y tensién de cortocircuito
u;= 7%, no es posible alimentar sin sobrecargas una carga de 400 kW y factor de potencia cosg =(,8.
" 32.~ Este transformador se puede acoplar en paralelo con otro transformador del grupo C y relacion de
transformacion 1.000 / 400 V.
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, XVIIL.- Fn un autotransformador monofésico de 66/45 kV, 50 Hz, 1.500 kVA que trabaja en carga
\/alimentado a tensién nominal:
33.- Por el bobinado serie circula més intensidad que por el bobinado comin.
34.- La intensidad de cortocircuito accidental (falta) es mayor que la intensidad de cortocircuito-
K accidental que se produce en un transformador de las mismas caracteristicas nominales.

PROBLEMAS

«Las respuestas a cada pregunta se contestarin en el nimero correspondiente del bloque segundo
(n°S 101-108) de Ia hoja de respuestas.
«En cada respuesta se debe elegir 1a solucion correcta: A o0 B.

XVIIL- Un transformador monofisico TA, de relacién de transformacion 6.000/400 V (50 Hz) y potencia
nominal 450 KV A, ha sido sometido a un ensayo de cortocircuito con los siguientes resultados:

Ensavo de cortocircuito alimentado por AT (50 Hz):
— Tensién: 240V
— Intensidad: 37,5 A
— Consumo: 1.600 W

Si el TA se ensaya en cortocircuito alimentado por AT a 200V (60 Hz), calcular:
101.- Intensidad que se mide/go\r AT durante el ensayo.
A) 30,5 A “BY 26,2 A

Fl transformador TA funciona alimentado por AT a 6 kV (50 Hz) y, por razones de servicio, se acopla en
paralelo con él otro transformador TB. Las caracteristicas nominales del TB son 9 kV/600 V, 50 Hz, 600
KVA. Cuando entre los dos suministran por BT una intensidad de 1.200 A, el TA suministra 786 Ay el
TB 414 A.

Calculai:

102.- Latensi6n de cortocircuito que aparece en la placa de caracteristicas del TB.
A) 9% B) 8%

103.,ta intensidad suministrada a la carga por el TA cuando el TB le suministra una intensidad de 500 A.
%_’A)) 949,2 A B) 8832 A

104.- Relacién entre los coeficientes de Arnold resistivo e inductivo (ur/ux) correspondientes al
transformador TB y referidos a 50 Hz.
A) 0,12 B) 0,18

(Continfia ....)

4
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XIX.- Sea el transformador trifasico de la figura, de relacién de transformacién 3.600 /120 Va50Hzy
potencia nominal de 300 kVA. El transformador trabaja conectado a una red de 3,6 kV (50 Hz).

El transformador se somete a un ensayo de cortocircuito por el lado de baja tension, midiéndose durante el
ensayo una intensidad de cortocircuito de 750 A y una potencia consamida de 1.200 W para una tensidn
de alimentacién de 7,5 V.

Por otra parte, se sabe que cuando ¢l transformador alimenta una carga resistiva pura de 225 kW, se
encuentra trabajando bajo condiciones de rendimiento maximo.

10S.- Calcular las pérdidas nominales del iransformador.
A) 6.9444W B) 6.2944W

106.- Si el transformador alimenta una carga de 120 kW y factor de potencia 0,8 capacitivo, calcular la

tensién en bornes de la carga.
A) 1234V B) 1216V

107.- Calcular la tensién que se debe aplicar al transformador si se desea alimentar la misma carga de
120 kW y factor de potencia 0,8 capacitivo a Ia tensién nominal,

A) 3690,5V B) 34975V
,,"" 108.- Calcular el indice horazie del transformador,
A) 8 . B))1
I I i)
A T B[ C .
A) ’ B, C)
1 42 3

n
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SOLUCIONES
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“ELECTROTECNIA II”

PR]IV[ER PARCIAL Curso 2009-10- 20 de Febrero de 2010
.Tiempo: 2h. Modelo B
TEORIA -

eLas respuestas a cada pregunta se contestaran en el miimero correspondlente del bloque primero (n°S 1-34)
de 12 hoja de respuestas. )
eIndicar en cada caso si el enunclado es VERDADERO o FALSO

I Enun cn‘cmto magneuco alimentado en corriente alterna.
1.~ 81 entra en saturacién, un pequefio incremeénto en el valor maximo de la induccién magnehca
1mphca un gran incremento en el valor méaximo de la intensidad de campo magnético.
2.- Solamente e)uste ciclo de h1ste1'es1s si se alcanza la saturacmn _

T1.- Se desea construir el nucleo magnético de un transformador monofasmo con chapa magnetlca apilada.
Para una seccidn transversal total del micleo determinada y unas mismas condiciones de fun¢ionamiento:
" 3.~ Cuanto mayor sea la resistividad eléctrica de las chapas, mayores serdn las perd1das en el hierro del
transformador. :
4.- Cuanto mayor sea el factor.de relleno, menor ser4 la indnccién magneuca a tensmn nominal.

I[[ Sean dos transformadores monofisicos (TA y TB) que tienen las mismas tensiones nominales y
trabajan ahmentados a tensién nominal desde la misma red. El transformador TA tiene 500 espiras en el
primario y el transformador TB tiene 400 espiras en el primario. Sl los niicleos de los dos transformadorcs ‘

son iguales, se puede afirmar que: % 25! \/ I
( 5.- La potencia nominal del TA es mayor que la potencm nommal del TB.
6.- B1 TA trabaja a mayor induccién que el TB.  Yra S WT?; I\S\ 1 (P P bs P

1V.- En un transformador monofas1co que trabaja en vacio.
7.- No existe flujo de fugas en el secundario. :
8.-Las perdldas en el hierro son mayores que las pérdidas en el cobre

V.- Seaun transformador monofésico de relacién de transformacmn 6.000/400 V a 50 Hz.

_ 9.~ Si el transformador se alimenta a 400 V y 60 Hz por el lado de BT, las. perdldas en €l hierro son
mayores que si se alimenta a 6000 V'y 50 Hz por el lado.de AT.
10.-.La intensidad de vacio es mayor. cuando se alimenta por el lado de 400 V (50 Hz) que cuando se

alimenta por el lado de 6 kV (50 Hz). ' , SRR Y. \l\\Q MO, e\
VI.- Enun transformador monofésico que trabaja en carga. : % : P = | .
11.- La tensién de salida (en valor absoluto) no puede ser igual a la de vacio. _ 2 R
_ 12.- Las pérdidas en los conductores son 51empre mayores que las perdldas en el hierro. 3O~ Vet -%N M0
/ I2pe
VIL- En un transformador monofésico se-sabe que las pérdidas en el cobre nommalcs son de 1.000 Wy
que la tensién de cortocircuito resistiva vale Ug = 5%. end= N8 o VN - 4,0()

( 13.-La potencm nominal del transformador es de 20.000 VA.
14.- Si el transformador tienen una relacién de transformacién de 1. OOO / 400 V, el ensayo de
cortocircuito nommal por AT se deberé realizara 50°V.. . :

VIII Las caracteristicas nommales de un transformador de potencia son 45/6 kV, 60 Hz, 1 MVA Siel
transformador se conecta por AT a unared de 45%V a 50 Hz.

15.- La tensién de salida en vacio serdn S kV.

16.- Existe riesgo de que el transformador entre en saturacién. Vw - ' S Y 0
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- IX.- Bl coeficiente de variacidn de tension.,
17.- Es nulo cuando el transformador funciona en vacio.
18.- Tiene valor unitario cuando el transformador funciona a plena carga. -

X.~ Un transformador de potencia reductor,. que-tiene -regulador de-iensi6n, se alimenta a su tensién
nominal. ' .
*19.- Ante una regulacién de espiras motivada por un cambio de carga, las pérdidas en el ‘hierro sélo
( variarén si la regulacién se realiza sobre el bobinado primario. - o .
20.- Si se conecta una carga capacitiva pura en el lado de BT, se puede mantener la tensién nominal en
bornes del secundario disminuyendo el mfimero de espiras del secundario o aumentando el niimero de

espiras del primario. N .-

XI.- Anélisis de pérdidas en un fransformador de potencia. : .
21~ Si las pérdidas en el hierro son mayores que-las péididas en el cobre, el transformador ests
trabajande con un indice de carga mayor que el correspondiente al rendimiento méximo.
Las pérdidas totales que se producen en el transformador son minirmas cuando el transformador

aja en condiciones de rendimiento méximo.

XIL.- Un transformador de potencia que trabaja siempre alimentado a la teﬁsiéﬁ_nominal, presenta unas
pérdidas de 3.000 W a plena carga. Si trabaja al 50% de la carga, las pérdidas se reducen a 1.500 W. '

23.- El indice de rendimiento méximo ser4 de 0,707. s
24.- En condiciones de rendimiento méximo, las pérdidas totales seran de 2.000 W.

XII1.- Transformacién trifisica de energia. - . :
25.- La relacién de transformacion correspondiente a un transformador Dz es (3'NY/2Ny) ..
26.- Todos los transformadores del tipo Dz tiene el mismo indice horario.

XIV.- Sea un transformador monofsico de' 400/230 V. (50 Hz) v 1600° VA, del cual se saben los -
- siguientes datos del circuito equivalente: R, =3 Q X, =4 Q. S
27.- Para un determinado indice de carga el coeficiente.de variacion de tensién serd méxirsio si el factor -
de potencia de la carga es de 0,6 (inductivo). - - o _ :
28.- El transformador no se puede acoplar en paralelo con otro transformador 400/230 V (50 Hz) cuya
tensién de cortocircuito es u, = 6%. ' ' - _

XV.- Seaun transfoﬁnador trifésico conexién Dyl11, de 20.000/6.000 V (50 Hz) y 500 kVA, cuya tensién

de cortocircuito es del 9%. Este transformador se conecta a una red de 20 k'V para alimentar uri grupo de

cargas. Un aumento del consumo hace necesario acoplarle en paralelo otro transformador.
~ 29.- No se puede acoplar en paralelo con un-transformador de indice horario 9 de 40.000/1 2.000 V (50

Hz) y tensi6n de cortocircuito del 9%, ‘
30.- Si se acopla en paralelo con ofro transformador de indice horario 11 ests garantizado que el

aprovechamiento ser4 ptimo. /

XVIL- Comparacién entre un autotransformador ¥ un transformador con. iguales. valores nominales de

tensiones y potencia: : : Lo e
31.- En caso de producirse un cortocircuito en bornes del secundario, la intensidad-de cortocircuito es
éayor en el autotransformador que en el transformador. o U ' '

Para una determinada carga, la potencia transmitida de forma inductiva es mayor en el

T+

sformador que en €] antotransformador
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| XVIIL.- Enun autotransformador reductor:
33.- Si funciona en vacio, la intensidad circula por el bobmado serie y por el bobinado comin.
.- Si funciona a plena carga, la mten51dad que circula por el bobinado comiin es menor que la que se

suxmmstra a la carga.

vem .

PROBLEMAS

eLas respuestas a cada pregunta se contestaran en el nidimero correspondlente del bloque segundo

(n°S 101-108) de la hoja de respuestas.
+En cada respuestaise debe elegir la selucidn correcta: A 6 B.

XVIIL.- Un -transform.ac.lor monofésico, de relacién de transformacién 13.000/400 V (50Hz) y poteﬁcia
nominal 500 kVA, ha sido sometido a ensayos de vacio y cortocircuito, dando los siguientes resultados:

Ensayo de vacio (50Hz): .
— Tensién de alimentacién por BT: 240V
. — Intensidad: 22,5 A o
— Consumo: 2.592 W IR ' "

Ensayo de co‘rtocifcﬁito alimentado f)or AT (50 Hz): h
— Intensidad: 28,56 A . . -
— Consumo: 6 900 W

El transformador se alimenta a una tensmn de 13- kV de forma que en su secundano se condota una carga

inductiva pura. Se sabe que cuando estd conectada dicha carga, en el secundario se mide una tensmn de-

378,34 V y las pérdidas totales ascienden a 14.400 W. -

Calcular:
101.- Intensidad que consume-la earga inductiva.
A) 1158,13 A @ 948 16 A

102.- Tensién del ensayo dgeggtocircuito nominal realizado por el lado de BT
A) 41,84V @ 30,17V .

103.- Tensién de alimentacién del transformadorsi se desea alimentar a la tensién nominal una carga

capacitiva pura a plena carga.
A)12.0794V B) 13.065,2 V

104.- Méxima cajda de tensién que se puede daren el transformador...
A) 7,54% - - B) 8,73 %

<y
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XIX.- Un traﬁs_formador trifasico TA tiene el esquema de conexiones mostrado en la figura y las

siguientes condiciones nominales 22,5/ 4,5 kV, 50 Hz y 1.500 kVA. Los resultados de su ensayo de
cortocircuito son: ' :

Tensién por AT =1.800V

Intensidad por AT =384G A . e

Consumo =27.783 W
TA trabaja acoplado en paralelo con: los transformadores TB y TC sobre una red primaria de 15 kV, 50
IIZ. . . . .

Las caracteristicas nominales de TB y TC son:

TB " 15.000/3.000 V 50 Hz 1.500kVA
"~ TC 15.000/3.000 V 50Hz  1.200kVA:.-

Cuando entre los tres alimentan una carga equilibrada de 1.888 kVA el TA sumﬁnis'tra 400 kVA, el TB
720kVA y el TC 768 kVA. ' C _ : _

Calcular: -

2 7

105.— Indice horario del transform@or TA.
_. 106.- Mixima potencia que pueden fransmitir entre los tres transformadores .
A) 3.200kVA \?)/2.950 kVA- . . S

107.- Potencia transmitida por TB si, estando Ios tfes transformadores. alimenfam_dq a la carga de 1.888
kVA, se desconecta el transformador TA. e e L T I

A) 913,54kVA B) * 872,15 kVA
108.- Angulo que preséntars la impedancia equivalente del transformador TC cuando se conecte 2 una red
trifsica de 60 Hz. - . m ' - o '
A) 74,747 _ B) /78,78 °

Dy
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SOLUCIONES

Primer Parcial de Elecﬁotecnia—[[ (Curso 2009-10) — 20 de Febrero de 2010

i | Modelo - A | Modelo —B | Modelo — C | Modelo - D
01 ~F vV

02 '
. 03
04 -
05 .
-06
07
08 -
- 09
10
11 .
127
13
14
15
- 16
17
18
19
20
21
22
23
24 -
25
26 -
27
28
29
30
3]
32
33
34 |-
101 |
102
103
104
-1 105
106
107 -
"108
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SOLUCIONES

' Primer Parcial de Electroteonia-TI (Carss2009-10) —20 de Febrero de 2010

Modelo - A | Modelo—B | Modelo — C | Modelo - D
" 01 F v F F
02 v F | VvV \%
03 F F |/ - F \%
04 Vv \Y vV F
05 F - F F F
06 . F F F F
07 .| -V Vv Vv A\'4
08 Vv Vv A Y
09 N F v \4
10 . F \Y% F F
11 F F F F
12 F F F F
- 13 vV v F F
| 14 F F Y A%
15 V- F vV . F
171 v V F A
18 F F Vv F
19 - A Vv V- v
20 v Y v v
21 - F F F - F
22 F F F F
23 \Y \% v Vv
24 v \% Vv . Vv
25 F F F F
26 F F " F F
27 F \% F v
28 vV F \ F
29 F F F F
.30 F F. F F
31 Y Vv v Vv
32 \' )4 "V v
33 Y Vv Y v
34 Y \Y Y N
101 B B A A
102 A B A B
103 B A A B
104 A A A A
105 A B B B
106 A . B B A
107 A A A B
108’ B B A B
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“ELECTROTECNIA II”

PRIMER PARCIAL (convocatoria MAYO) Curso 2010-11° 17 de Mayo de 2011
Tiempo: 1 hora y 30 minutos. Modelo C

TEORIA

eLas respuestas a cada pregunta se contestarin en el nimero correspondiente del bloque primero (n°S 1-28)

de 1a hoja de respuestas.
eIndicar en cada caso si el enunciado es VERDADERO o FALSO

I.- En el nticleo magnético de un transformador monofésico.
1.- El fly od'que circula por el interior del bobinado primario est4 en fase con el flujo que circula por el
interior del bobinado secundario.
3.~ Para un determinado valor de seccién total y un determinado valor de flujo, cuanto mayor es el
factor de relleno mayor es la induccién magnética.  ,  « /: - C N (} 4
I r‘\,_f'::_
IL- En un circuito magnético excitado en corriente continua. S
" 3.- La permeabilidad relativa que presenta el circuito es mayor en saturacién que en la zona lineal.
* 4.~ Las pérdidas en el hierro que se producen crecen a medida que crece el flujo que circula.

[ )ty

3

I11.- Transformador real en vacio:
5.- La intensidad que circula por el circuito eléctrico alcanza su valor maximo en el mismo instante en
que el flujo que circula por el circuito magnético alcanza su valor maximo.
6.- Si esta trabajando en el codo de saturacién y se duplica la tensién de alimentacién (a frecuencia
constante), esto provoca que se duplique el valor de la mtensidad de vacio. 3 "
fy- 1 .
IV.- Ensayos de transformadores. , a
*7.- Se denomina ensayo de cortocircuito nominal si se realiza a la tensién nominal.
8.- En el ensayo de vacio nominal, las pérdidas en los bobinado son las nominales.

V,- Transformador en carga:
9.- Es imposible que trabajando en carga la tension eficaz en bornes del secundario sea igual que la de
vacio. :
10.- Si al desconectar la carga se produce una disminucién de la tensién en el secundario, la carga era
" de carActer capacitivo.

VI.- En un transformador reductor 6600/400 V y (60 Hz):
11.- La impedancia equivalente (z., expresada en £2) es mayor referida al primario que referida al
secundario. v
12.- Si se conecta por AT a 6 kV (50 Hz) existe riesgo de saturacion. '

¢

(Z\ (VII)— El triAngulo utilizado en el método grafico de Kapp:
~."® “13.- No varia al variar el indice de carga.

" 14.- No varia al modificar el factor de potencia de la carga.

VIIL- Un transformador de potencia funciona alimentado a tension nominal. Un analisis de pérdidas
permite determinar que sus pérdidas en el hierro a tensi6n nominal son iguales al 64 % de las pérdidas en
los bobinados a intensidad nominal. Para este transformador se puede afirmar que:

15.- Para un determinado factor de potencia de la carga, el rendimiento es mayor cuando funciona con

un indice de carga del 0.75 que cuando funciona con un indice de carga de 0.70

16.- Las pérdidas en el hierro dependen del cuadrado del valor del indice de carga.

~
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=

sformador tiene un valor del 10 %:

un cortocircuito accidenta} en bornes de su secundario a
.

D{: Si la tensién de cortocircuito -{ran
17.- Se puede afirmar que la ifitensidad ]
tensién nominal de alimentacidn & eces la intensidad nominal.

18.- Se puede afirmar que cuando el transformador funciona en carga y a intensidad nominal el
coeficiente de variacién de tension es del 10 %.

X.- En un transformador monofisico en carga:
19.- Se puede obtener el mismo valor del rendimiento con una carga inductiva que con otra capacitiva.

20.- El transformador puede absorber por su primario més potencia reactiva que potencia activa.

constantes. ool i i NV A ,
21.- Si la regulacién es por el secundario y el tréﬁsfonﬁﬁﬁ%r’gas‘a' de estar en vacio a alimentar una
carga resistiva pura, la respuesta del regulador debe ser mantener constante el niimero de espiras.
22.- Si la regulacion es por el primario y el transformador pasa de estar en vacio a alimentar una carga
inductiva, la respuesta del regulador debe ser disminuir el nitmero de espiras.
. \I - \\]~
XIX.- Un transformador trifasico tiene 30g espiras en cada fase del primario ¥ 20 espiras en cada fase del

secundario. Keo Twel? M
23.- Larelacion de transformacién 15 corresponde tanto a una conexién Yy como auna conexién Dd.
24.- A la conexién Dy le corresponde una relacién de transformacién 25.98

XI.- Un transformador dotado de regulador de'telxnlsién funciona c%lémentado a tensién y frecuencias

XIIL- Transformadores de potencia trabajando en paralelo:
* 25.- En lo que a indices horarios se refiere, un transformador de indice horario 9 puede trabajar en

paralelo con otro de indice horario 0.
- 26.- Para que todos los transformadores funcionen con el mismo indice de carga es necesario que

tengan el mismo valor (en Q) de impedancia equivalente.

XIV.- Enun autotransformador de 30/20 kV que funciona en carga alimentado por su primario a tensién

nominal:
27.- Si se produce un cortocircuito accidental eq bornes del secundario, 1a intensidad de cortocircuito
que se origina es mayor en este caso que en el caso correspondiente a un transformador de las mismas
caracteristicas (30/20 kV y misma potencia nominal).
28.- La intensidad que recorre el bobinado comun es mayor que la intensidad que recorre el bobinado

scrie.
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kVA., 56 ansayaenoortocncmto al 50% dé su intensidad pominal, siendo nécesatio para ello nna.temmon

er AT de300V.
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vI- Enunu-ansfonnadordcpotcnmaquetaba_]a a plena carga:.
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r;ontraﬂoalﬂu]omutuo .
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e e - Modde-c -
S -PROBLEMAS . )
eLas r&i)uestas a cada Pregmnti se éontﬂstarén en e nitmero correspondiente del blegue ségnndo
(°S 101-108) de I hoja de respmestas, - T ' : - '
=En cada respuesta se dehe elegirla solucifn esrrecta: A 6 B,
XVIL- Las caracteristicas de dqsl'l‘an_sfa;:;]adgrwmonoﬁsst T1y T2 son las sigmientess
. Tomsmmdor T1: 6000/1200 V (50 Hz) y 750 RVA- - . .
' T'ransfonmdor T2: 6000/1200 V (50 Hz) y 600 KvA' . )
. D8l tetisBormidor Ti e citiocti ademss Ing restiftados de i ensayo de cortacirenito.

Ensayo de cortocironito del T] _
K Tension = 456 V (50 H)
Intensidad =9%75 5 -

carga se comple qui Ia léchis del s erlmelts Ac dividida'por 5 es ighial a Ia suma do las leotaras do Jo
. ‘amperimeiros Az y A, Cuandoalimeiitan]acargasaﬁaladamlaﬁgma,desdem_nareddcﬁkVaSOHz, —~
el T1 suministra 450 kKVA. . - T S

6KV
(50 Hz)

. 4

A @y (Em0 nlue en o)

. M -. - B ) . f .‘G:‘:._ o o . o ..:_. . ' ’ - o _' i
L0~ Perdidas en Tos condustorss del T1 giailo o &f ciroute su infenisidad nominal & 60-F. —mogis.

_______Tz/ " -
-'cuaadoeleansmﬁez7sgcv_;A.;.___ ’ . S

% 104.- Potencia que transmiiten exited fos

A AGEEVA Sl () 50 vAe el L e



"EI émayodsvaﬁameaﬁzazi 0% itz tengibr poniinal, mﬁmﬂosemp&eaﬁadaéggd W,

' dg -jEbo = <’

“Fl ensajo de eortociretito e edliza por el lads de baja tensién a 1100 A, mdlendose mapotmma de
" - 5808 W. :

Por ofra patte, sehacompmbado quccuandnseahmmta.elmsﬂmnadorporelpmano alate;nmon
" pominal y se coloca en-€l secundmomacargacapaurhvapndeSODkVAr, la.temslon en bomes, dela

cargamdetﬂov
Conmtosdatos, sepideca’lcu]ar

'{05.. Teusién dé cortocirouito del transformador (0.
51% L B) 68%

Q?IGG.- Si el transformador fimciona conectado 2 sntanmonnonnnalpnmaﬂﬂ, Iendlmlem‘.o maxrmo que
canzarelﬁansﬁnnadora]xmmﬂocargasmshvaspms.
9845__%_,_-: . B) 9%68% -

107.- T deahm&nmméndelmsﬁamadormsedweaﬂﬁnmiarahtmsi@mﬁhmimamgade
SOOchonunﬁctordepctanclaos ivo. . o
) 112902V 1424,3V

108~ Calcxﬂar el fndice horario del uansﬁn:mador
4) Y-=11 B) Y-z5

i .
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PI{OBIMAS PR

) -Las mpuestas a cada pregunia $8.com tes(nrﬁn e elmimero currespnhdlente del bloque segund:o o

(n"s 101-108) de 12 hoja de respuestas.

: -Enmdarwpuwtasedebeeleglrlasolnuﬁnmrrm A-0 B.

T XVIL- Unﬁansﬁmnadminﬁmco dGSOOkVA,?oODOMOOV,yconménY—d, msomehdn a.losensayos -
y ds?vﬁuioycoﬁocicuﬂnporclladodealtateméndmdohsmgmenwsmuhdos. .

-

-Emayodcvamo -

. .. Tensitn = 2400V'Intmmdaﬂ 3,2A,Poteqmaacﬂva=5376W B

-_Ensayodccoxhocncnﬁo .o ' -
© Tfmslén—-210 6V; Inj:em'ﬂdad 67,55A,Potanm3ama—4928W

-~ -

.*w

Iaspnmdasnommalw deltransformador - -

@ 1BAKW - By SARW - 1 L

102 Tensién en bomes dﬁhcargacuandoma]mcnizaltansibrmadﬂrporelladodealtatanmﬁnmnla .

tmmdnnommalyseconﬁctamcargaqnscmMBMOkVAooncosm 0. E(ind)

@ 3755V - ) BBV L L %
103 Rendintiento mﬁx:mo quesepuadsobtmardelﬁms&mnadorcum&hcargaﬁanﬂnn-
posp=09 Gad) '
@ 9608 %, - B) 98A%..

hd

- 104.--5ise woplaenparalelo sobmmareddna]mmtanwndeEODOVcnnotmdﬁlmmﬂp

. pIupo deconmdn,@ammﬁOOIlDOOV Sn=500kVA.yUz = 4%, calcularlammmapofemma

“que 58 puede obtener del acaplamiento, smsobr_acmgm‘ ningomo delos tansfonnadorw (Ei anguin :

" dela impedmcix eqmvaltmtc es 1gualemlos dos frmsformadores)

"A) B50KVA. . @ 700kVA
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XVY.- En un autotransformador reductor:

31.- Funcionando en vaclo, existe flyjo de fugas en el bobinado seric ¥ ¢n el bobinado comutn,
32.- Funcionando en carga, existe flujo de fugas cn el bobinado serie ¥ en-¢l bobinada comtn,

XVIL- En un autotransformador de 20/30 kV:

33.-La seccidn de los conductores del hobinado comiin es menor que la seccidn de los conductares del
bobinado sere, -

34.- La potencia trensmitida inductivamente es 2/3 de Ia potencia sportada a s carga.

Figura 3
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PROBLEMAS. . .

“sLas respuestas a cada pregunta se contestaran en el niimero correspondiente del bloque .

segundo (neS 101- 108) dela hOja de respuestas..

-En cada respuesta se debe eleglr la solucién correcta: A 6 B.

~ XVIli.- Un transformadorm de 6 kv/380 V, 50 Hz y 500 kVA funciona conectado por

AT a su tension nomlnal En estas condlcmnes, cuando su mtenstdad pnmana es de 28 A tlene

unas pérdidas mternas de 3564 W y cuando. la intensidad .primaria es de 45 A'sus pérdidas

internas sonde 4421W. Y Lae TOIMMES -

En su' ensayo de cortocircuito con alimentacién por BT hacen faita 41,8 V para que circule su

" intensidad nominal. Calcular:

_ _ C; =4 =9.3:.71.
-16_1..— Pérdidas en ei hierro ctiando funcione a Elena/::arga con alimentacién por AT a 6 kv,
50 Hz. N o
A) 30226W o ' -7 B) |

102.- Rendlmlento ‘méximo que puede llegar a tener el transformador cuando se conecte por
AT a6 kV 50 Hz Yy ahmente cargas que presentan un factor de potencna de 0 7 mductlvo
A - 9787 % - - - _"B)f_'. S
103 Reactancia equwalente del transformador referlda a Af :cuanc.jé) éi-'{ra.ﬁsforfﬁa'dor es
ahmentado a 6 kV, 60 Hz. . . .
A 9470 )
104.-La tension ‘de allmentacmn a'una carga de 300 kW y factor de potenma 0,8 capacmvo,
* cuando el transformador funciona conectado por ATa6kv, 50 Hz.
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. 9. Las pcrdldas del hiefro ¥ del cobre commden aplenacarga. T T
W%’%z“" | ¥arso.

%7’

Las pérdidas del cobrc y dcl hlerro comc:xdﬁn paxa rendmnento maxa,{no O para
plenacarga. T 1‘ ; ‘ oy

IV Dos transformadores tnfas:cos acoplados en paIalelo e
~1{).- Deben teney’ el mismo numcro dc esp1ras porfasc I R S R
FALSO: RS 2 R SR O i o g 23
Para que dos transfoﬂnadorcs se pucda:u acoplar se tiene que cump]uf que tengan T
“-gfialrelacin de transformaci6n, pof 10 que No' s Necesario quc tcngan el zmsmo

niimero de espiras. ST
. 11.-Deben tener las mismas perdeas en el hierro.
FAISO B 25 LA !"t ’“ Tl -.-Jc BarT e de .. ’ WP OESEL

No tiene porque Esto solo sucederfa si Jos dos transformadorcs fucsen 1g|mles
12.- No se pueden acoplar com:ctamente si-presentan . fndices, horarios dc
ValOICSOYS TP

. .VERDADERO: .. . .. S
Como los transformadores 10 son dcl raismo mdlcc, m dcl Imsmo grupo y
tampoco son, de los gxqpos C yD no se podrén acoplar ) -

.u...-'n

G

SEPTIEMBRE 1998

IR g el R R I LNt B SR
I-Un tcansformador monofémco presenta unas pcrdldas del lnem), a tensién nommal
de 1500 W- y unas pérdidas del cobre,a intensidad nomipal, de 2000 W. Si se le supone

A featy v

\A tensién nommal PFe 150 W sea cual sea el mdme dc carg& s
3.~ Cuando el transformador alcanza el rendimiento max1mo, Ja suma perdidas

del hierro mas las del cobre son de 3000 W. .

j VERDADERO

alimentado a la tensién nominal:
1.- Cuando e, transformador, alcanza el rcndlmlepto max:mo las pérdld‘as del
: cobresonchOOOW . Tt I .
.| FALSO: o o
U1 Para Ia siniation’ dc rendlmlento mﬁxmlo las perdldas e el cobre ‘son 1guales a-
£ lasdclhlerroqusasonISOOWynOZOOOW R AL SIGRE L B e
57 Cusndo ol tiansforfiador dlcdtiza el rendjmlento mixitho, las perdldas del
hierro son de 1500 W.
 VERDADERO: Al

=, _x Me
.- Un transfomador tufasmo Y-d-5 tiene una relacién de tcnsmncs RT 11000/380 V
A.~ Cuando se acopla con otro transformador Y-d-5, ambos van a temer las
mismas pérdidas en el hierro.
FALSO: _ '
No tiene porqué. Pueden haber SIdO construidos ot chapas de d:l

caractensﬂcas




5. N oes pomble s acoplamam@ £On U unnsmnnadm Xy ﬂ He 1‘7H.'11_1"L'CIL 74
. detensiones S : LR
o VERDADERO: o Wit b s nie s s S

. Para que dos uansfm:madores se pu«:dan acopiar tiehen quﬁ ser ﬂe; mmmo gmpu.,

o tener el mismo fndice horario o ser de los gripos C, D~ -
6.~ No es posible su acoplamiento-con-mm mfsmador w5 de Ja.misms.
relacién de tensiones y con.uma: relacitn daasplras tal qucg_qg_cg_dilﬂﬁkesmrm
le del primario hay soIo 2 espiras en el sectmdaﬁd Lo VM-
kg "”FA.LSOJTL Tees p e TR SeEean :‘:a:r,‘t e v
251 s eg: Tpos:blp ya quag smudel Jmsmo gmpg y ﬁsnen zgaal mlac'aﬂ de

tzansfom:xamdn : Cam -,

Bz b s R AR T : =
_ OL-Enwn !Iansfonnador monofésxco dc relacién dc e:spn'as Np’Ng, ahmcmtado por el
pnmah o # teniin: altcmaconstanm ¥ gue 56 encuentratraba_,ando cu;vac:fo- v

: AT ‘7’""‘A1 aﬁ:ﬁbﬁtarel ﬁﬁmd\o dcék‘piras "N d:m:mnuye €l ﬂujum
; - Cpm Vgﬂ 144 N0 f; s: subnnos Ny submms lg tensitn Vg ya que 5] ﬁu_}d viene

FE AL LRER TERLTY [Hfa- Ry, "_..v ket —u L

-_ m]pufstoporlatcnm 6| lyip'ii ?”“ ca .-cmrpwaﬁ,¢ b v

8.- A] aumentar el 6 mducxda an el s::ctmdana

dmmmuye.
- VYERDADERO:

’ V1=444N1¢f:

" Corio V1 cs constante, al aumentar Ny el flujo dlsmmuycporloguaal ‘
secundario le Tlega menos flojo y la tensiGn Vg d:smmmm ya que Iaf y Nz 501, -
cm&nhym‘m“ﬁﬁgkqﬁevzamwzmﬁ IGneay Wassl reen . L
“ T rler dupl.carsmn.]tﬁnéa’tﬁbﬁtce}nﬁmerb dePspEas’?\I{ 5Ny clﬂum e v

S FALSG -.u—;’ BT 4% x.,@}t .‘ £ ot e
odaE e dad q“ fun-! 1 (1»'\ f_(‘; o
' E flujo eSta impuesto Ho ¥ & vanamos?il el ﬂu_]o vana:a, -

monqt;“co ‘slimeniado_po £ ol pringio con teﬁmén altfm:a -

IV.--Hn . transformar
smusmdal, seencuentrauabagmdoencargafucm “hnaal )
P La;componmtcdcvacfodclam@dadqué cxrculaporclpnmanocs
SlnﬂSOIda] . gt 5 ot e
FALSO: . . T NN
LaVessmusmdal eximponeque elﬂu_;otmnhenlosea,pmlamtenmdadno - /,

lo s debido i 1:'1 c;‘dstencm del ciclg ds Kistéresis..

ape Toverneelp o el A

HE P

~El ﬂu;o gs smusmdal
N . El que sea smusmda] estd impuesto por la tensidn, que si lo es. V=E=4,44 N®




12.- El ﬂu_]o ¥ la componente de vacfo de la intensidad en el\pumano pasan
. simultineamente por sus raspecuvos valores maximos. N :
VERDADERO g ,";~,-.'_.-,~.-'; SuoEie v :.':.'_.;, "'..,.‘"1"5." i

l‘:

ﬁccuencm de 50 Hz, es concctado a una red de igoal tensién nominal y

HZ. o : ‘. - e LY a
R K I itension de curtocxrcmtommlenfa TR A

v e i L T qx., LIRS LA VR T, 2

VERDADEROQ: *
ComoUz-ZeIlanh, Zq =1 w-!: Xel . y X,%Zﬂfl: si la f aumenta la Xe

., @umentd ¥ cgn ella laZcJ tamblcn Ia Uz s e
14.-aGo, del cncmto eqmvalentc dlsmmuye ot e
VERDADERO: '
Sabemos que Go= PFe/(Vm) y qu& Ppg=Kh f B +Kf szz cumphcndosc-
ademis que V=444 NOL - ot
Sila ﬁ'ecuenma anmentd ¢l flujo distniniys 'y’ * Gotito (]?=BS 1a insuccién B

© ' disminuird. En la f6rmula de Jas pcrd1das B dlsmmuyf mas dc Ic: qtue aumenta Ia o

s ifrerndiitia por SSET eIcvado q la % por To que Ias D

- disminuye también. S LN
15.-El valor dcl ﬂuJo que circula por el c1rcmto magu
R FAISO L) "i it -ht.e* my e gy ; Ji‘t“iﬂ

ComoV=4,44 N® £, si Ia frecuencia anmenta el ﬂujo d15mmuye. (

VL~ A un transfonnad allmemado pc A ntemcntc a tf:I]SIOD, nominal se le acopla

i :) RS G
UiA CATEA rosistiva puraen su Sectndario: Ry e
16.- Las pérdidas del hierro aumentan frente ala mtuacxondcvamo ,
FALSO: . o ) R A
TR hi) Pyee Beogtary T orens bowreniwe v

" Como la Vl no varfa al pasar de vacip.a carga las PF,, no yan a vagar, ya que

dependen de esta tenisién de ahmsntacitjp ot g T3 s
17.- El rendimiento siempre es €] iiismio, mdcpsﬁdlcntementc dcl valor de Ia

carga ', ’

-‘lAI;JSO L raee. “"" 1'?" /-"\ et SN . - 3T IRASIPES H T‘..
‘ Parauumlsmo factor de poten alvauarlacarga vana el mdme dc carga y, por.
tayi0, Sl TENGIENIO, o = fumgeon o aind oiFe] ot &

18.- El factor de potenciaa Ia entrada del transformador es 1

0 Jrh(t,..tQ x“-:'-'-‘-‘f.‘:-' gt of e gy tgrg] b Aoy sing

La carga se acopla a la sahda dcl transformador El factor de potenc1a es 1 ala
sahda del Iransformador ynoala entrada,

pot
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LIS ) e -

}L— Eﬁ "u:antc a ag pérdidas pmdu"zdaa en un transformador monafés;cc .
e 1 Las péredidas magnéticas de tn toansforinador se obtienen el ensayo de
acfo.. . : _ : ' S

“YERDADERO: _— e
Las 1':péuixdas magnéticis son Wo gue sc ohtienen en el e ensayo de vacio.

%-ula relaci6n entre las pérdidas de Jouls dal pnm‘éﬁo y secmldanﬁ (Pru/Pg}
déFpendedcl mdtccdecarga. . AR
FALSO: ' ;

\‘ "/ Como P}i"‘II RI y‘Pj‘;),-Iz F2= Il R X- Py =R R,_ por .(" que ng.

—E%m depende del fndice dé carga

£z1. ke |3 Slmuncnsayodecmtnc}rcmtoseaphcasclaiensxénnoﬁnnal elvai&netro
ﬁ-{} A ” g:"?: WAse ‘k’u %ﬂlg.m d?&!as Pé&:& -ntogmlnales dcl‘mm mﬁs lﬂs péfdldas

: ﬁ* *—rsvn "*””‘*.'%‘I o BT RiLt g ok = IR AT e setony
Laspérdxdas del hiemo scﬁ’anlasngmg@w , pero. las. del cobre. ,qgansupenores

- a Jas nominales debido a que cnmulanamas comiente que, Iq,nm_n;l‘y;l
II.- En "‘E’énsfomador monotasico, allmcntadp i la tensnSn nommaL

‘ ‘A Si Jas pérdids en vacfo sprl Ta Ciila paite' 'fas““j tatocitcuito, -6l
mndlmxcntoménmosepmducé” ’hlﬁlmdmc'dc’mrgadcl ,0.2% 11} ,
FALSO: - ST aL
i Scpmdnceconunmd:cedecargadeﬂj i
1,,,,,1 = et yoomoWo:chM, =—~>1,,,m=05 T SR :_a;f,: .t
P, "’“'..1‘ T ‘.:;W‘ B < 51’!.['7';&“9 @€ ,'..‘.'1'."‘5(“" % .(» @Ay ENG shog -. ;T{' u,.‘ o
5.,-..El [ indice dgpmga,pam ol que se obuene elrendmncnto méxmm 1o dcpende
del val alor de la carga conectada - - _ . R et ey -
VERDADERO: 1o oo v oo ' S e ':4 .
Depende de’ Jas’ pérd1das obtcmdas en cl ensayo dc vacio y cortocm:mtcr
nominales i, = . s o o o
" G -'Si s dtsrmnuyc  Facide depoféi:c:a dc Ia carga, : 'ix‘_'o; delrendxmenm
" Al vadar el factor de potencia (oos:p D] vana al Iend:lmento mﬁnmo como s
v piEds apremanenlasxgmente expresion: - T :
nmax=i Sn codp / (i Sn cosp +Wo-l-12ch) e
S1end01elindtce detendiniento méxmm .
L~ Dos lmnsfomadoxes acoplados/ en paralelo poseen dxsunta tens1én de
cartotinciiits, conipliéndoss] régt de conticionds dé acoplamiesito,” ~ :
A Sxpcscenlamlsmamlensxdadnommalsesobrecarganenlgnalgrado
FAISO e '.'. e BB i\ S e T X ~,l
Para sobr GCE.L garst-de igual grado dcucﬂ tener T la I}jlamﬁ LE_ISIUﬁ de “toc"cmtc )
T, : " A SR 5}5‘9\%3 e
- . - ) l.-b\_ B -
| — EBE
;e RAS € it
| f - 2




" 8.- La potencia . aparente mixima sin sobrecargas gue se puede obtener del .
acoplamieiiio es Ia suma de las potcnmas aparentcs nommales de cada o de

ellos. - s Al b _\\ :
FAISO P ORI Tesvme T .:..:_,, e ‘..,. < egnd: -.‘- PO
““Esto solamente se cumple si fienen 1gual tensmn de cortocm:mto (Uz) ul .

- p dyd IS0 valo' “del ar; to-de las i 5 o
9.- El que posee mayor intensidad nominal s1f:mpre posec mayor tensién de
cortocircuito. .

FALSO: . g
"La tensién de cortocircuito depende o también de Ia 1mpedancxa de cada uno de

o 1i;.~..{__ _,,“:.,\‘ p .--,_'-,3-.‘_'._.'

'IV. En unared de 3(}000 volnos acoplamos un uansformador dc 40000 7 293 voltios de
ura potencm aparénte noriiiral de 100 KVA y una ‘tensiér'de cortocircuito del 6% o
it U Esteh'ansformadorno e puede acoplaraestared. A ;s
‘FALSO: '
"Esta pisparidopara 40 kV, por taito puede’ sopoptar 30kV. -
11~ La potencm aparenfe mamma, sm sobrecargas que pucdc demandar dela.
& 76d sena { Tnenor que 100 kVA. TEL AR "”_'- R
%481 nucva—Sn antlgua (V nueva /V auﬁgua): 10(} (30[40)—75 kVA
: 12.- La tensién de corfocircuito, una vez acoplado a Ia red, serfd fmienor que el
- 6%. - rr -
- FALSO: :
-E Uz nueva= Uz anugua (V antigia/V nueva)=(40 l30)= 8% -

. ;‘l'..ﬁ ar, oy e f |"'.'1--' -~ R i" _,:_.»:.... ., i

- V~Enla n:ahzacmn de ensayos a transformadorcs para la detcnmnamon del circuito .
eqmvalentc TR} Tt e . sverpveds wrie e )
13.- H ensayo "de cortocircuifo da’ los msmos valo:es de Re y Xe -
.. independientemente dela mtc:ns1dad del ensayo R SRR
AR 'VERDADERO e o henbmlped st APRF ST Tal Al et
-t A Red laXe sofr'valores propios “del transfonnador
' 14.- El ensayo de vacio da los mismos valorcs numéricos de Go y Bo '
independiénteménte del lado por el que se realicé el éndayb. "t

FALSO
R RESPE écto 4l primatio Gé= Wo J(Vi6)? v respecto Al sécuiidario Go = Wo I(VZO)
_ Como Vioy V2o son diferentes dard diferentes valores, por 10 que. dependcm
" del lado por &l que Se realice el ensayo
15.- El 4ngulo de la impedancia equivalerite del transforriador (Ze) _no ‘depende
" del Jado (1° 6 2*) al cual est refesido. R
P ‘V‘ERDADERO W oeeney e Mif_tatel s WWRRLT 00 CNNIRETCAT VT T T e
El éngulo de 1a _pedancxa equivalente depende deld relacién entre Re v Xe, v,
- wésta relacidn nodependc del lado al que esté ida Ja'im cdanc1a e 'valcntc

/ G LRI %'s_l‘ St e i

V1.- Eh un transformador de 11000/ 380 V al que se Ie ahmenta por eI pnmano con Ia
tensiénnominal, 1a tensiénren el secundario; vt M eI w

.16.- Es miayor que 330 V sise le acopla una carga mductlva -

'ALSO

cargas inductivas redncen la tensién de salida rcspccto a la nominal por lo '
_' 81 icnsmn serd menor de 380V - : ‘ ") ‘NG

Y . - ",‘_3_.”. -




'..:»17 _Es 1gt al 2 380V sl se e ug onla ana Carga reﬁnsuva pum
Can cargaa ma'ismas Ia Lﬂl}ﬁéﬁ de bahda _llblél_. thm_nuve. e i
i¥.- puedﬁ dl{’aILZﬁI’ el va]m - de 380 V ea mnguna mrcuus’cans;g,

<FALSO:. T A SR
Para umn aerto énauln capacmvo Ta men dﬁ salxda sc:ra 380 V A parm‘ de ese
L E gg!o se prodac‘e*a“aeérwmﬁ S e e AT

UM

e e m e

AT RNR B ey Ty Lh-.,..{';u__. i

: transfarmadcr monofémco cua;ldo trabaja ccm on mdn_:e de ca
" del 0.7, Tas perdldas del hiegro resultan xguales alas dcl cobre, Respacto 2. estaﬁrtuacxon

de’carga: LAY
1.- Cuando el transformador tmbzye aplena parga, el rendmnengqisera mEnor.

Sl &
FEIN- S N ‘t.-),?,}t??é.‘ Peil

S YERDADERO: .. o e 2 posinés,
Como Ias das son iguales, el ren eh i 2. para i fndice
d@%@ fndice el rendimientl Sedimener: 3

Cuando,pl transfonnadcr trabajc a pIena carga, Ias perdu;]gs dpl,_lncx;m serdn
arBAYOBESI Gy L s bR e rn el siee B b il
FALSO' - ) S -
Las pen'dldas del Inexm df:pcnden de la tensidn aplicada, no df:I indice:de carga.
3.- Caando el transformador trabdjc a, pleua cprga,_ las, péndidas -dal cobre se
mantendrin. - . : .
FALSO:"\- S ; MR el abide 3F, CRhImenitews z:".l S A
Laspérdldasdelcobredspcndenaclamtensxdad,msevmacstaalpasardetm
T mchccdclO?alIaspmdldasmmcutaﬁn e e e L :

T~ Un ﬁransformador monofisica se encw:ntm 'trabajando ahmeu_t_adq @,

nominal. por el pnmanﬁ mze:ni:ras que.en el secundario. s:ﬂlaﬂa cone_ptada u{x:_;a cargd

IndUCHYA PUTE; ~ iy, s L g, ey B LR Y
4.- Ecceﬁcientedcregulaaon de tf:nsmn, a plena caxga,esneganvc. T
FALSO:. - svecy ]
. El . coeficients.. de JBgUlBCléD de tenmﬁn szempra -6 posmvc pam cargas
i-..;.mdu_étiyas. N L ";"h" e v .- '

5.~ Si se duplica el fndice dc carga, se;, duphca ﬁXﬂCtﬂ]Ilﬂl]tC cl valor del
,coeﬁmentedcregulaméndctenmén. ©oea e e o

FAYLSO: : i ,; :

No se duplicard exactamente como se puede. apreclar en Ia ezxpres16n de: émold.
U=i(Ur cosp +Ux seng)+ i (Ux cos@ -Ur semp) 200 . o -

6. Si se. dcsconectasg Ja_cargp inductiva del secundano ia- tenslén del
secundario aume,ntana. / -

.




LS A it transformador tiifdsico T1 del tipo D-y-11, se acopla en paralelo un scglmdo
transfo::mador']ﬁ‘z ‘Para que se‘produzca un correcto acoplamiento; .- - 3 . - .

7.« Fl transformador T2 debe poseer fomosamcnte ung concx;lon D—y\‘ -

FALSO: ERARTE
Tienc quc téner la misma relacmn de b:ansformaaon ademés de tener €l mistio

fndice o ser del grupo C 6D.
8.~ El ndmero de CSPIIBS dﬁ cada fase del pnmano dcbe ser lgual en. ambos

""h-ansformadores. R R ROt R AL

FALSO o fITy BTN e o LT
No tiene porqué ser asf, lo q'ue tienen quﬂ tenér es 1a msn_ rclac;éu de

transformacién. e §

..9.- Larclamén de jmtensidades de Imea en ambos transformadores es: 1gua]

S amiF

VERDADERO o KA ey

* Las“iﬁ"tc idA0Es de Ifnen Estin en relacmn mvcrsa que las tensiones compucstas
-_que‘commdeen ambos tratisformadores. -: St et g LT Ll

;T-,‘ > vef BEIO BT R o T I,

IV. En un transformador ‘mondfisico ahmentado con tcnmén dc valor eﬁcaz constante..,

- frecuenciadela tansmn de] sccundano

10.~ Si aumenta la frecuencia de la tensién del primario, tamblcn aumentard la' .

taigs

VERDADERO Ofr At ek Daep Lo s
Lafrecuenmaesumca para el pnmauoycl secundano

.11, Si aumenta la frecuencia- de Ia tensi6n del pnmano el valor del flojo que

"VERDADERO:

~Las pcrdldas en ¢l hiemro, son Pre gka F B 4K f B Vemos

abraza al secundanc: disminuira. )
Sabemos que V1—4 44 N;® £, Si f aumenta, el ﬂujo 0 msmmmré. Este flujo, que
es menor, es el giie le Tlega al. secundadio por 1o que el ﬂujo que abraza al

sectmdario es mMenor.

-7 s

- 12 8i atm:tenta la frecuencia de 1a tensién del pnma.uo dmmmuu'an Ias perdldas .

@]}m i .'-' ‘ -‘_-'.'.‘f P "‘;’;'...' AN '-"_‘. L ‘,"'-_ '..:...[-u',_:l".: ‘_: 1’” =..! .

\‘.'-'

V1=444 Ni®@ £ Sl.f aumcx:;tﬁ el ﬂﬁjo D v por tanto la mducmon B'

. .dismjnuirén.. Ahora bign, como; el valor cﬁcaz de Ia tensi6n es constante se.”

Sv SV ATTE e gt ENe Ty TR g

'cH»‘EJI & que ®-1=cte, por lo que Bf= cte.,

=t-‘~-l.1$."$ ,

por hor Foucault 56 manuenen constantes ylasde h15téres1s dlsmmuycn. 1 E'

Y~En

ot dependc de las tensiones nompinales y.de las potencias &p

la construccién de dos transformadnres monofas1g:os S e '.::',‘ j

13.- i poseen la misma tension nommal poseeran Ia mxsma potencm nommal
apamnte

FALSO:

Como Sn.= Vo Ip aunque poscan 1gua1 tens:on nommal su mtcns1dad nommal
no tiene porque ser la misma por lo que no poseeran igual potcncm nominal
aparente. e

'14 Si los niimeros de esplras Nl/ Y N, son iguales en a.mbos u'ansformadoresJ
las mtens1dadcs nommales son Ias msmas en ambos R

1 . v x_ LT

FAI:SO B U IR LA R S sk r\ (RIS
 La intensidad neminal no depeuds del niimero de esplras N1 y Nz, sino quc

tye

"TRA-8




<# 5. 8 los mitmeros upo -de - espn*m Nl ¥ Ns, son. 1guales en ambos.

uan.uomdmes,.y ios mtcicm de-ambos. D‘anﬁfaﬂnadore& 501 “c;aminéﬂ Aggales: et o

las pérdidas del Herro son 1gnales ante mzamua ie.ns:,én de ahmmtamén
. ‘TER]]ADERG - ¢ ';'_.*._ A
T “sn dos tranﬁen“adms idénticos que ﬁzwcznn..u con la Iu iz mducmfm

Sy ";'

‘(L : Fn fm sxsiema f:lécmpq dapotencxacgnven onal, de ffecuencza 5Q Hz L L
16.- La misién de los transformadores gs Ia de acoplar lag fzccueqmas dc Ios
: diferentes ulementos que comﬁoncn el sistena _ RREEE '
» ,FALSG “r ERR Voo mpnid .,-,_. TR T N PN s e
; Lamlmon es Ia dc acoplarlas fensiones. - ' W ey
~VE4Es riécesario gue al menosexista iustalado ug genctado smecron

L’f)& gcncradmt:s smc;;'onos BOIL: Ios que: gaxmttzmr;_lammgg / ;Encc'gegga m:i

) s?&tema, por tanto si se quiere un. sxstmna de.ﬁcn_ggmy ﬁ'ccuppglg,cnnstmltes, al

menos deber haber un generadof sficTono Gue Io garanfice.”

“”‘18.‘-‘]:& ﬁ‘ecuenma de ahmmtamﬁnﬂe los moteres asfncmnos sp‘;egula con ecg :
FAI-SO S liienn g e e il Ry 8 }T‘ &N ulg._r_‘r‘-l,‘h}
Viene impuesta por Ia frecueuma dc 1a red dcsde la quc ss ahmcqta _’1 estai;or

. "'f ~ :u-g,-,.r L3
-~ 4

|\\=; £ ff_
g ei] e .l : i
il B A WLy AT SR B
. - o, Fiaied
TIPS SO cre . . Lo .
CESN 12 AR o Juei TR S S A 1 A T 2 T

I~ B trafisforiaador monofésuco Ia mte,nﬂdad magnet:zantc'
., 1-Define I@. pérd_das e cf hietro.

M-
=

Laqupdeﬁnclas pctd1das enel hmrro :3s1a3{1_::c 1o IaIm
. 2 Es Ja encargada de aenerzn' eI campo magnsuco. ""'

“VERDADERO: <. i el :
‘Lﬁiﬁm&admagnemmimestamfaseconelﬂujoyesmsptmsablcdﬂsu

:.... Genieracion.
’ 3.5 Céiﬁ":dc con Ia mienmdad quc cmcula por cl pnmano cuando el

PR [ et
SEETET ey - -.-‘:
o | :

FALSO: : '
_Vectonalmentesecumpleque. R

I]-—-I'2+Im y Im—Im + IFc s ‘en VaCfD ia I’z—— 0 'p(}l' Io quc II— Im + IFe :

IL- Bn un tmnsfarmador monofésxco, allmentado a la tension no:mnal
4.~ Lamtenmdadquec;mulapor el devanado pnmano ‘es 1gua1 en cargacuecn .
vacio.

.. FAISO: . . : .

« Al introducit tma f'arga fa. I 2 vaua y mo 5e aprec'a en Ia tﬂgulf:rxtfs gz.pmsma

.vectonal 11=I’2+Im la 11 vara al haceﬂo Ia mtﬁnszdad sccundaua. .
A e e :‘0 1
O
XLy
=c &
TRA-0 ‘%o




RELFLEET N

. 5.« Las pérdidas en cI hiefro §ofi 1guales en carga quc en vacm.
VERDADERO :

'.--4..._.—‘;-'-\-"‘ . ,' «""j

Las PFe dcpendcn dcl ﬂﬁJo yeste de Ia tenmon aphcada al pnmano (V 1) quc no

varia al pasar de vacm a carga, oz

6.-
sé:nmdano es Ia nomma.l
FALSO:

Con la expresién de Amold (COS(p=0 y se:mp:l) o la construccién gmﬁca de
" Kapp se observa que la tensién secundaria es menor que] Iz nommal "

XL~ Si en un irensforniador funcionando a la mtcns1dad nommal, con carga mducﬁva
_ pura, se disminuye la carga a 1a mitad:

7.- Las pérdidas en el merro dlsmmuyen ala mtad.
FALSO:

Las Pg, dépenden de la tension pnmana, no dela carga.
8.~ Las pérdidas en el cobre dismmuycn ala m1tad.
FALSO: _
Dlsmmuyen a la cuarta parte porque son proy
9 2 Dismimiye el rendimics hto nfﬁximodel

FALSO :
" El rendmnento cont carga mducuvapura 65 Hlo ] para cualqmer mdlce dc

"

onnad

.a e
L

-t

e
L

«'.'-.A

A

3

_.,1

=

carga.

IV.SE d1spone de vl transformador mfésmo Yd- 5 Uz:ﬁ%, conectado a lma ‘red de

132/‘13 2 (kV) y por nece51dad de aumcntar Ia carga se dcsea conectarlo cn paral'clo con
011-9 ‘{rifisformador. - L

" 10.- Se puede acoplar en para]clo m uanformador de 111'dic3§ goff’aﬁo“'s UFS%

y relacién de tensiones 132!13 2 (kV) -

WYYERDADERO: T P

Tienen igual rclacnén dc transformamon y 501;

- & priedén acoplar. e

11.- Sc puede acoplar en nara]eln N tran

3

SRR

£

dei nﬁsﬁio

\"{_\, {’1

i,

'!tfx..'_'\".

‘ 12.~ aira "qilc el aveccnto- del ac

B rl"_

232 70,

«:fm'l:r'tf«idnr V-d_'n' TTZ_R% .v mlamnn dc' '

Cuando se, alimenta 2, ma carga mdnctwa pura 1a tcnmcm en bomes del

gruPo .01' lo que se

= ! ]
u'ansfonnadores han de ser dc la mlSma‘iDOtenﬁa naminal. H
.-‘:PFAI‘SO DY L ey THAIRITNTY . YL -‘.~_:
Tienen gue tener la misma tensmn de cortocncmto Uz y. cl m1smo éngulo de su. .
lmpedancm e’c';uivalente N G ST —
o mge e 3o ing
: " s » 5ot .,
SEPTIEMBRE 2000 S

L- En un fransformador manofasico, cuanc{o estd trabajando en vacio, ahmentado por el
p:umano asu tensxon nominal smuso1dal

rdevanado '_ ario es la nominal. |, .

- v i a1 oy ety

IR LTt

TEATE ,,- CPTETETIIO -

En vac10 Ia cornente gue circula por el pnmano txenc un valor muy mfenor ala

‘.1'

TRA— 10
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“o Bl o qu,., umula pore fi Ciroyif) '1&[1cttca es l»lIlHSQldEl -
VERTATYER(: ’ -
Hl flujo es Sinusojdal | porque Iz tension 10 €Sy g2 cm:;’gle gug‘ 2

- BLY M mtens1dad que circola por el dcvana@g po

FALSO: S Ty ,
“Ver “grifica 'Aunque nd' fmcioné?En Ia- Zona satmada, Ia cx_stencm de B,

Tistéresis s provoca la dgfmmamén de 1a onda de come'zi'tc e
srer et g3 SR "..‘_--'
.:“"_ ™ ". :‘:
i e e L -
: AT, Pt - i ~

- - "f.."‘.i!':
IL-S8i mn ttansformador mduc;df s ,.

TR ~.,-

carga caPaCIt[Va pilt‘a. i N o * )
4.-,1-3_1%9, mmal Hpﬂeﬂ_ arente del secundano es 3‘13?‘??} or.a lq,dcl

se ek ~rfalngy ] 4'.,“* fL‘

ommal f cncadaladocsxgualynodep dqm ]Gquxtuamdn"_

pnmano. .
Z!L L . N

R

"*if‘.- LR ¥ 5

R Y)Y B ":t ‘1"( -(\iw 5 4 -

.Como Vs Vgn (1 U/100) ¥ comio én una barga «apacmv urg, U asnegatlvn, Ia

tansxggsprﬁmayqn ﬁfcctoEmanﬁ) R

I ' "6.- La intensidad que circnla’ por el devanado secmldm:lo es, s?xpeg:rqgﬂque Ia que -

;_'_‘clﬂapgr dcvanadogg&aqg;“ B e s e i

e i’]m&‘bﬁ* e ;;_:.'2" ‘
Por ser un transformador reductor, en el semmdauo hay mencs tans%égrque en el

primario, por lo que la intensidad del secrndario se

e
T R P R Tl

YT N

dslsecnmdauoe.;téncnfasc.” .

En este caso el 180 °. m:scrmcﬁce 6.
9.~ Si en el secundario se conecta una carga monofamca, entre la fasg R y- cl

’Wﬂh&mﬂdﬁc&
“ ?Pcr serm tambiéh se désf:th’bmulastunsmnes poffase o o ) a

YV-En un transformador monofémca trab#farido en carga'
10.- Siempre que aumente el fndice de carea se au_eu- el rendimichto ™

FAI'SO .'-_ . Pt

el -
\ f..,__!x. o ]

- | TRA-11




Solo aumenta éntie el fadice de' carga 0 y el dc rendl,lmcnto maxmlo A parttr de

- dicho valor el rendimiento dlsmmuye Al :umsnfar el mdlce de ca;réa. L
RIS & £ ‘ Pata uil fndice de’ carga déiéiminado, & ‘obtiérie mn mayor rend] ento con

cargas resistivas puras que con cargas inductivas pUIas R

VERDADERO , . .
\'|;=! g,\-c"' fikok & w?l .
Para cargas mductxvas puras el rencbjmento ed nulo pOrque el coqu::O .
e T ey o e T Y O . P TR T e N S e - -z
Y5 H factor de potcnm'zi'ii'd inﬂuye én cl {alor 361 rcndJmJento mé.x:mo-‘
- FALSO:

Coma se Puede observar s{ mﬂuye' ND o {:u,u,e,. e._u?,\ ,Uy] e v—o e e_;

7-"! fl_y fC‘l! —5 I‘(

- Al e e

1A Pﬂtﬂﬂma méilma e se-pucde IIansmmr'c's' I:i“nommal Y, Esta es I:
T, i =

3.- No existen pérdidas en cl hlemo

X Herta £ FALSO:z:.serpcantoren: B -l gle arvsimar g o nim wodare
« %73 Bas pérdidas en &l hierro se dzm cnei cu‘cmto maguet[co s1cmprc quc se ahmente
. el transformador. e s e
4.~ Si es alimentado medlante {ina tensidn “Smitsofdal Ta mtens1dad de” vacm ss AR
sinusoidal. _ : g , -
Ver graﬁca_ Lc que es smusmdal es- el ﬂu_]o vl(t)= N1 dCDldt. En cambm la
. w+-intensidad no lo es debido al ciclo de histéresis. . . . T . e oayn

— oy

/ " R - 2
\ ,
. i




‘__5, LI srﬁsformador mcmofémc.) de poigncia de 3G KVG KY § ST GETEE
ahmentadaporA 430KV, Encstassondlmoncs.“;':_ = . Ceen -
* ... 5. 81 la carga que abmmm &8 mcfuoﬁw Ia lcn.mén <n by de ndatic gs -
Mentrde 6KV, o i e e -
VERDADERO:. T el

Con cargas. mducmras 1a tension def secan ciauo szempre msm]ﬁuy_e._ s
6.- 51 145 pérdidas en 105" “conduckores Son igtiales a fus pérdidas en el hmm el
tansformador estd fumcionando con €], fndice dcgargacunesp es] qgg;ente al

. ragd mﬁmmo.

- e éa-:‘:X,‘ERDADE,]i{.Q‘J <. ae :
. rdidas an'el bmrro soio spn 1guales a Ias deI cabre para el rendlmcnto

e bR PR i‘.s.,,);

-_rJ Lok en sc- ,;.'3‘_,, T .

7 - . )

IV.~Tres tmnsformadores monofémcos 1dent1cos de AZG kVIlZ’] kV 58 ﬂmpleai: par'

constoyr um if4si

7.- stcconectaangulosobmmamdpnmmade%ﬁleas
pétd1dasene! mgggdclbancosonmavomsqucsxse.conectmrmﬂp—..

. ‘estrella sobre una red primatia de 320 kY - e S
-'M_I:u W R TR T e i AR, -
cadabobmadelpnmanocslamismay
Ias pérd:das dclh;nrro sonMéndcla:tensxén aplicada, EREED
: nects stellatrifne quh rc;lac;égide, transformamén cntm

T T Inla e T
) Vi El angad&' Jéms:mde*}z 13803 ?35,50 Hisficrons. Hidice Boro 0 yel
MﬁﬂnSﬁl:maﬂﬁrmfésxcoTchlmov 0V SOHz,ucneuninicchoranotL
© 9.~ Ambos tfansformadores sepucdenﬂcoplatmparalqlon _ Tne
YERDADERO: . Fybtein ageaHA s qrivd s
Son dclmlsmo grupo yﬁenen]annsmamlacxéndsimnsﬁ}rmamén
10,48k en: vacie, el transformador T1 se: :

--_/‘

" ?’%ﬁhﬁtcnslén eficaz secundaga,esﬂc456V{—-380;_-§9~ T i_ 1

- bevao 80l 0. : - ‘
G %mmdn dc tensmncs 2 fijan el nimero de csp_lras del pnmano ysccrmdano.
YL- Un autoﬁ‘ansfonnador monofﬁmco de 220[127 kV 50 Hz 10 MVA, se altmsnta
por el lado de AT.
11.- El bobinade sede pertenece solamente al pumano
VERDADERO:
En un autotransformador reductor el bobinado serie pertﬁnecs solo aI primaria.’
A o
- :/
Lo ds =[ : .-
i N . Vi

- TRA:I3



.r.—,-'v;_-.._ JCC S P 33 s N
2 Y O ot
“F B D

12 En carga, la mtenmdad de sahda del autotransfoﬁnador pnr el sccunaano es
il menor giie la mtens:{dad quc recmre el bobmadocomm_l.
F’ALSO toenalts B AN R T B AL I

SEPTIEMBRE 2001 »’P:@,e.dm L Em TeRveRs’ zco‘z_ .

L- En tm transformador monofamco de potencia ciya relaci6i de. transform:iﬁon es
(Vi/V2)=2:

1.-1a mpedanma del secundario refcnda al pnmano e obtu:nc mlﬂtlphcando la:

re¥eiripedaticia real del secundafio por aZiti Hirs e e

VERDADERO: IO
RAR ¥ La" actanmadcsumpedanma eqmvalente reﬁré?é"ta el ﬂu_]o 1’1ﬁ1 que cu'cula
. = LR N el \.( T Ie gt RS AR ITRAN R LUl o :‘~ VeEE.-
- pOr st c1rcu1to magnetl R : e .

— et ..k‘_,_.,:.-. bt "8

.El ﬂuJo uul se rcpresenta por Bo mlentras que Xe renresenta el ﬂmo ‘de‘fugas.

TR .fe.-ufﬂ_]h“,"{_f';f:_ J_ KRy 8 "L'L-. _,'H:[nﬁ'

IL- En un, tansfomlador ds potcnma que funciona en vacio a]mlcntado por su pnma;n o -
a tensién pominal: ¢ W

3.-Laj tenmdadpn aesla nommal
FALSO

R T (R Ly

2eveans

ahmentacién nbi:hinal 14 mtcnmdéd

2
-

m Un tansformador monofasmo de potencm es SDthldO al savo de cortocm:mto _

W S
En ’cste : ET1SAY0T

B '7‘ l
.5.- Fl;valor de la impcdancia équivalcntc depende del vaflor de la ts:nsmn

ST plicAda en el ensayo. v s
FAYSO: = NN L

TaZees propia y caracteristica de cada iransformador. . % 1
6 Las pérdidas en el hierro son despremables fente a1 1

VEBDADERO Co
Las pérdidas en el th]IO son ftmclon de la tcnsmn aphcada y como cui.'
cortocircyito Ia, [fensién_aplicada es ,mucho mas pcqucna que Ia nom;nal

puedcn dcspreclar. Como las pérdidas en el hlenro son. mucho menor;:s,gue las
nominales se pueden despreaar frente a las del cobre que 1 este psayo son las

. nommales. ., /, s e s

.

TRA-14



IV.- Tres iransformadom manofasicos- de 224 kV/lZ’] IiY cuya relauon EIitT L_Sp:lras
- 23Ny, se emplean PEEE construn bmcu ffdsico, B A0 e s
. 7.~ Para_conectarlos: a mna.ged: Arifisica. ja.;

Wmmmmu

(s T

Para el tridngulo Ia V es ignal a In U v para estrelia 1aU-/3 V—ds 220-3

8 Si se conectan en estre]la—estreﬂa, la mldqén de transformacién del bancc; €5 -

i T o "“"“-—w-ﬂ—u__......

\«RT-_-_;U_I jUZ”f"\[g V1f43V2—N1fN2V RN ;:: P Hanne ’ e

y V-'Ellmomadﬂms mféSlCGS_' CRLv o an ROy st - 5. feape sy Ay
B X Siempre que existe deseqmﬁbno £n- mmdaﬂesmste
iepsiones (de faseycnmpuestas) d :
FALSO.
k ml*.g_s Xy iV ‘%tt*m\) vE3 AV I R R e e
bgnsxdadcs 1o impli Cuﬁlt:gesa;men é&eam e
10 Iaconeménzxg-zagsc empleasolamcnm enel prim,

FAI‘SW.L 3 TR 3:.: Ju’ 2 i g !"‘5}

- 11-Tos autoh‘ansformadoms tmner,glacxones dpu;;xpgf mAG an tglgad%s
FALSO. - . k }

Y ,f—\;ij

Pz ¥

los v:ﬁm'es dala tenmén ¥, por tanto, N1>>N2
8 de intensidad puedcn ser deI upo fase-fase o del tipo




s

 EXTRAORDINARIO. FEBRERO 20027 e B

I.-,En un transformador de potcnma ‘de-400- kV/étSle hEROh

SRS

L Fin

.VERDADERO | S

IL-

" 4.14 in'tens1dad pnmana es smusmdal

AT BN Miw. syt s

1.- Ia potencia méximia qiié Puede trATsTitiT o8 menor si s€ ahmenta.por BT a
66 kV quc si se ahmenta por AT a 400 kV ‘ - .
FA.LSO L (RS

! . e
la”h”!!!l Al COMO DOT_ B:E. AT

2.~ La induccién magnética en su miicleo es mayor si se ahmenta por AT a 400

kv quemjeahmentaporB’"a”k AR N TS
FALSO: ‘ =l Sl T
. N N:L N

El flujo & i [ampeR-eases, . . T L L

COWEPITTE 'G Py -

B nador de potcncm que fuumona cn vamo ahmeﬁtadﬁ Por su E fo

'~l»,-

atenﬁonnommal ) ] o

Xglen

<T.a Ension ‘sccundana esla nomma]

Porque estamgs en vacio e

it "'i‘ I

Un transformador monofa.ﬁco de potencia de 6 kVI380 V funcmna en carga

ahmcntado por AT a 6 kV En estas condiciones:

5.- Si la carga que alimenta es capacifiva pura la tensién en bomes del -

secundarjo es mayor de 380 V.

VERDADERO: :
Por el efecto Ferranti. Como es una carga capamtlva pura Ia U serd negativa por -

-1

6 Si las  pérdidas en los conductores son iguales a Ias pcrchdas en el Hierro, €l

; ~ﬁ’@hsfonnador esti fimcionando cgn el fndice de. cargg
% i &nto mémmo .

~fcorrcsp0nd16ntc al

Las pérdldas del hierro solo son iguales a las del cobre pa;ra el rendrmcrnto

méaximo,

TRAIE




“

8V, Ties ransformadores :mmf icow de 380 k‘,’[l”"? kve c,uy" I“Iaf‘mn n'tgs’ éi;ﬂ.lizi“

: es (_Ny’Nz} 5C emplefm pard congtindr wn banco mfasmo . R
Peatond 7. Pam conectarios 2 moaired teiffsie or
T e R e e A L O T
T secuidaria de 220 kV, su cm_:tgpén debe ::er cn
A O VE :
WO o i

'FAJ;so-
U1°xUz‘=“‘13 V;!\’SV@" Nlmz Lo

; HexE g ':-.'—.: .. -.'"' - 5: %
r Ve EI I:r:dmfo@zdr}f infészcn ’f’! "P 30 I{‘ /6 ‘.—7, 50 Hz, nene nn .ndzce hcfanc 5 -
. iy g
(€11 er cﬁw 5 ﬂormw n aﬂ?r mauxcn Pde33 Isne o fodice 1

1T N SR

9.- Ambos transfmmadnres 58 'mﬁacn opjm‘ : qm clo s ]_;i;g ggama gnmaua

de30KV. - e : ;-::we.éh
. VERDADERO: - - ’ = ‘w )
- Porgue son delos grapos C y}} ﬁej{lpn la sy mlamgqr
pue.dcn sopcrtar:—mkv ) ’ R

constantc el nfimero de espiras. En el secnndano E2=444N2¢I> ﬁ comoel Nlo

rmsmoqnelafT E;semilam Sma, ST TR x

VL R T _ )
11.~Los autolransfa:madams tu:nc mlamones de tmnsfau:namén ml;iy elevadas.
FALSO : R

T N

relamones de tr"qsfmmaczén prémmas 2 1a Itmdad.

TRA17



e T -~ '\

13.<1g formadores de ten n pucden ser dcl tlpo fasc—fase o\del tlpo fase—
tierra. - : ' TRT
Dependierido si 12tzsfbn a medir es fase-fase  Fase-tierra.

" 14~ Los transfy de intensidad tienen. menor nfimero de espiras en el
primario que ‘ e .
YERDADERO
L/

PRIMER PA_RCIAL.FEBREROZOOZ o .

I En un cu'cuﬂ:o magncuco excitado en comentc confinua:

w2.1.- Las pérdidas en el hlcn:o aumenta:u al aumem_mducclon

P
Trewt.

T

. Como es corrjente conhnua, Ia f—O v por lo tanfn las nf-rd1daq del h1e1:ro seran

-~_.4.

también nulas: . - oo -t s I Rt

Pr=K,fB m+Kff232m:o R

2.~ Si se produce un cntrehlerro mantemcndo constante Ia’ cxcﬂacmn, Ia
" judoccién dlsmmuye : PaeL iR

VERDADERO:" _ :
Porque al aparecer un entrehierro. aumenta la reluctancia, es decir 1a resistencia

magnética. Y si se mantiene-constante. Ia cxmtacmn el (p dlsmmuye yporlo .
tantoBtamblcn (NI=¢R) T I S S

+ JL- La ccmstrucclon de un niicleo magnético medumtc la tecmca de chapas a_pﬂadas

3.-Rednce el valor de las pérdidas por hlStEICSIS

FALSO '
"La técnica do chapas apﬂadas su-ve para reduc1r el valor de Ias perdldas por

Foucant
4.- Imphca que el valor de su factor de apﬂamlento o relleno es menor que 1.

VERDADERO
Segtin Ia definicién de factor de apﬂamlento que es la relacién entre Ia scccmn
util (de material magmtlco) y la secci6n total: Fr=Su/Stot ' .-

]I[.- En un fransformador de potcncm funcionando en vacfo: .

rA

."’

R

5.~ En las espiras del primario el ﬂu_]o de fugas tiene distinto sentido que el flujo
atl.- :
‘FALSO ' -'/

’En ‘este cdso Ja By del primario crea un ] Ilttl y df: dlSpCl‘SlOIl con el  ismo

sentldo Ver ﬁﬂura
'{ J _: . - .- H

TRATR




.v}r

e GunElﬂme defugasdslsectmdano esm ’ o

. YERDADERD | B T
P oomoelmnsformadorestétmb i vacfny; por el secimdar
1g Myaqmdmmmndocstaabreﬁo - I

. faiio " -
~, '\ i l . 5— Se -
,,,,,, ‘ 3 %) ,...) ks K J’

‘V—- En tm tmusfm:mador de poénma ‘;ﬁ'duCtux. ftmmﬁnaﬁda en carga. -
7.~ La intensidad pnmana es menor que la mtenszdad de. vacfo‘

“FALSO.; .-
De Ia ﬁgm‘a del circuito cqmvalente del transfonnador

I;—Im-l-Iz (vcctonalmente}

B=tf
/J'

" 8ila intensidad ; pnmata es HAYOT q‘ae }a semmdana.

FALSO
CC_)IJ]O V1>Vz- <> I]( hL

TRA:19



V.~ Bn un transformador monofésico, de relacion de transforruamon 60/45 kv:

9.- La impedancia equivalente referida al primario es mayor qm:\{a unpcdanma

quvalenterefcndaalscctmdane R O
'VERDADERO oo ’

Zyo =2 & = Zp(Vil V) = Zo(60/45)

.. 10.- 1 flujo comin que Tecome cl 01rcu1to méguéﬁco es mayor en carga quc en
vacfo . i

FALSO.

El flujo dcpende dela tensién de ahmentacmn, na dc la cargg:

VIL- En m transformador monofaswo de relacmn de transfonnaczon '6000/380 V y
potencia aparente Sp=60 kKVA, se realiz6 un.ensayo de cortocircuito-a intensidad -
- nominal en el que, ahmentand,o con 380 V se midi6 una potenma de 1000 W. . °

11~ Elcnsayosercahzoporcllado deA‘I' RS, _. . /

VERDADERO - .
380 V coincide con el valor nommal del 2‘° Como e.l .ETIsSayo de cortocircuito se -

debe hacer a una tensiéh mucho menor que Ia Vi, tiene que estar hecho por AT.
12.- Y a intensidad medida en €l ensayo fue de 10 A. .
VER])ADERO :
Comao gl ensayo.esta hecho por AT ) . .

““’Ilﬁ"“SN[V 11;—60000/6000—10 AT .

V]I Un transformador monofasxco presenta un J:endlmlento méximo cuando Habzga
con un fndice de carga del.0.708.

13.- En la situacién de m&ﬁmto méximo las perd1das del merro son, 1guales a

1as del cobre

VERDADERO . . g -
Porque en €] pumfo de Tmax smmpre se cumplc PF,,—Pc,,
14.-Las pérdidas del hiemro nominales son el doble de las perdldas del cobre
normminales - B
FALSO.

Son lamitad: . '

En el punto.de reméimiento mameo se cumple :

= | -0.7_08 —>+Wp=o,5.v;zCCN L s e e

CCIN

e

PF:::O:_SPC!I

VIIL- Un transformador monofisico se encuentra alimentado a la tensién nominal. Si

se le coloca una carga inductiva pura a la salida tal que por el pnmano circula Ia
intensidad nominal:

" VERDADERO

15,- Latensién de salidaes la nommal

. FALSO
Al conectar una carga mducuva pura se produce una dxsmmucnén en la tensicn

de sahda
16 Fl rendimiento del transformador es nulo

. La exprésién del rencmmeuto del transformador es:

TRA-20




43:": ' "?i‘fSn-‘CQSQI"“:Ev:ﬂ-:;‘ STl o,
B Sn cos@+Wo+i* -Wee - - e SR "'-\’i

-la‘\J.LuG o5 th. ucu.aa. 1ud"ubuvnyu1a, lp -—:.'u > Jr L,U:; (p =i mcgu :}“‘U\ L

[ Ha o tmnsiomlador de potmc:a mmmf cb dc 6600/‘220 V
"4~ Bl valor del fnifice de rendimiento mémmq "del fransformaddr cognde so .

* alimenta gor AT es dmﬁntoquccuandoseahmenrapo‘BT_ '

FALSO | Tt oe o
r_T__._.._ St . K~.-',.“F;_.-: Sl L. :~,7_‘ B o, o
S

R 3{ "cOmo - WG ¥-Wecy, oo dcpcnden del iadu por eI guié se feahce el emayo &l
ndicd d& Tendimient méxmm ‘sgid el mismo si's€ alintents por AT o por BT+
13.- 5 13 fensién: del Ensayo dc cortocm:mto {a interisidad nﬂmmal) cuando 56

' alimenta por-AT €8 de 28V, cuzmdo el ensgyo se realice con® a]nncntamun POL ey ;b

B’I"(amtansldadnommal late 6ndeb5f{tserde1’?6\1 R

de V se lle a a- ..V !a-ﬁZ&/(ﬁGOO]ZZO)—-H 8

X.~Unad1mnuciéndetcnm6nenelpnmauodcuntransfommdur imbegandncnal

coda e sAtitacibr, ffae coifo consectiénciaz- ©
19.- Una dzsmmumdn del valor de Ia mﬁenmdad dx: camPo magnét[co en- el

1%

cpdcleol - - N T
VERDADERO -
E=444;. ®pf . Por tanto, si’ mantenemos constzmte Ny Ia frecucnaa, ona

.... dismingcién de Ey acmearaqucﬂlmnuya@u ¥ porlo thotg® By H
) 20.: Un aumento del valor dela mesdaﬂhﬁ cqmvalente del transfmanador

FALSO .
Zeesmlparémgtmmmo del transfnrmadorque:no vana

XIL.- Las condmones nonnnales dé un- transfarmador de potenaa sor 6600!220 V y 50.= ’

‘f -,,...

Bz
P SlseconectaporATaﬁGOOVyGOHzpuedeantarensanmén.
FALSD
E=444.N;. (Dn.f %Nx-:ctey E cie > s:ff-} @ > Bl
En la curva B-H podemos ver como 2l disminuir B 1oS alefamos de la zona de -
i 'Sattmdn ' . " "* :
- B
A
®=BS ,
/
_ 5 0

TRA-Z1
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22~ Si funciona a 60 I—Iz su tension de MCMto aumenta.
VERDADERO :

| Uz=(V1coVNr)x100 = (Toxg Ze/ vm)xmo : e e\
5] aumenta 1a frecuencia de 14 red ,aumentara su tensién de cortocxrcmto Vlcc

o dCbldD a que Xe-atumenta y, en consecuenma, Ze aumcnta.

X1~ S¢ d]spone de un transformador trifisico- Y—d—S de 200 kVAL,U_Z_:_E%«_iQ
espiras/bobinado en el prdmario y 50 espiras / bobinado en el secundario. - -. °
: 23.- Bste: “transformador se puede acoplar en paralelo con tn transformador

¢ 5 criya telacion de t:ansfonnamon tiede un valor de ;7,

- FALSO .

N, 350 _Vi_ f U, J’ N1 :
i = —L = -—7,[' g

N, 50 V, U, U, . N, I

T P ata que se mledan acoplar tiene que tcnel:‘l_a;;@_n_@a relamon de transformamon ’
de tensiones compuestas :

24.- Es posible alimentar, sin sobrecargas, a ona carga dé 240 kW y cos(p —0 8,

: conectandole en paralelo 1 transfoonador de 100 KVA y Uz = 5 %

FALSO
g 300 oo 5r040/0.8-300 VA
_ zlv‘zoo+100“' Casthht

g 5 :

a—(2.4—0/0 8)[300 (200/8).6.6 = 167 kVA
Sb=(240/0 8)/300.(100/5).6,6 =133 kVA
ElB se sobrccargam

XII1.- Si los 4ngulos de las Impedanmas eqmvalcntes de dos tmnsformadnres de
_potencia que trabajan en paralelo son iguales, puede asegurase que:. .
25.- Los dos transfonnadoms frmcmnan con el mismo mchcc de carga.
FALSO -
Porgue no tienen porque tener la misma tcnsmn de cort0c1rcu1to
26.- Las intensidades de ambos transfomladores estén en fase. - -
. VERDADERO =
Porque si los Angulos de la Ze son. 1gualcs son 1gualcs tambmn los angulos de
1as intensidades. : .

XIV.-Un h:ansformador frifisico YJEJLSC ha reahzado medlante Ia conexmn adccuada

de tres transformadores monofisicos idénticos.
27.- El circuito monofésico equivalente del transfm:mador trifdsico es 1gual al.

circuito equivalente de cualquiera de los transformadores monofdsicos
VERDADERO :

Los parammros son Jos mismos.
28.- Si sé coloca una carga asrmetnca enire una fase y neufro a la ‘salida del

transfonnador tﬂfasn:o 1a fensién soporta cada transformador monofésico
os difei e
VERDADERQ

Porque, en_este caso,..en. 1a conexién Y-Yn-0Q se desequilibran las tensiones
simples ante cargas asimétricas .

TRA=22
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XV EL una msmlac,mn trdusfizal. de. 800 }*VA ar ﬁrhcp Tealizar 1108 ﬁ’msFDzzﬂac?fjn rhes
po’c&nmade]?:ZkVa’iOkV. . . T .

29 . FHg mas aagcuadg nﬁ}xvgr un agfnﬁ-;mwf'rmm lﬁr" s'r!P Trﬁ 1 aﬂl:rf"‘mn-u’m
. FALSO. A
?orc_;ue Ia re.lac1m1 de trmlsfoxmauén de un &rmtransfmmador 28 cerc:ma aty
cn este caso es 132/30=4.4
30.--8i se wiiliza un- fransformador, Ia ml,cns;daa quc: circula par Ia carrr& sepl
.mayorqueconlmamotlmsfo:rmador el T L U
P FALSO. i L o Ty i ’-' R
. < Porgue pOse.,, IamlsmaRT que el ﬁansfmmadpr & asas serﬁ fam
. intensidad. o - LA :

; BV mz wt aatotransfm:mador de .67 ?’S I:V, cuya mf;mmdad de wvacioc. %
'_h‘“*‘*—-_

SR R

31 Iﬂmtqns1dadquemmulaj;or el bobm&zdg comﬁn E‘S e! 25 % delaque_ )

mrculapurc] bobmado gérie vy, TS

._.#

‘-Ir LT

. VERDA]
-iAlerl Iclacxéudetensmnwdeé a75Vseu1;g_g(&1mﬂ
e B TS ITEET i

e - Eonlo '
e TR fé;f'"gm 5=1,251, 10,25, Iz .
- Bata I, es la que circuld par el bobmado comtiu

32.- La potencia aparénte tmnsxmﬂda conductwamente es el 80 % de la total

DA

B ScIS—(BTIAT) 100:(6/7,5) 100-80%

- TRA-23 . -




4

_ debido _a las intensidades del pnmz;no y secnndario que crean flerzas
) magnetomotnces de senudos opuestos, siendo preponderantc i del pnmauo :

- i

SLECH. ——-(Pm

12.- La tensién en bomes del secundafio es smmpre dlfci'cnte de Ia nommal
.'mdcpendlente del upqdccarga, ) SO

- Conl (:argas capacmvas ‘en Ias condicionies lihite a pértic de las cualcs empwza a

producirse el efecto Ferrant, la tensién de salida del secundauo es 1gua1 a Ia -
mominal. . ... - . - LT ‘

VIL- En el circuito equivalente smnhﬁcado de wn u'zmsformador monofas1co

rcpresentado por los uarametm&RQ,Xa._G_o_)LBﬂL
,_mcs_mt_e'uﬂa_,usnﬁca 1as m*rdtdas del cobre de los bobmados

VERDADERQO :
La resistencia cqmvalcnte representa la rcsmtencna elcctnca de Ios bobmados g
primario y secundaro. Por tanio, I%Lm las Dcrdwdas- porel efecto ]oulc en Jos -
bobinzdos, €s decif, las pérdidas en ef cobre. . o

14=Ta susceptanma mst[ﬁca el flujo de fugas de la maquma.

- FALSO

La susceptancia Bo reprcsenta cl ﬂIIJD utﬂ EI flujo dé fugas lo represcnta Ia
'reactancm Xe .. . .

VIIL- Respecto ‘al Iendimlento de transformador
15.- En el punto de rendimiento. méxime, las perdldas del Herro- y del cob:re se
amulan : _ ,
FALSO :
En e}, punto de :;end:mlcnto méximo las Ppc son iguales a las Peq -
16 “Para fndices superiores al del pendimiénto méximo, las perd1das del hlGl:l'O

son son superiores 4 las del cobre
En el mmto ds ﬂm se cumple s1cmpre que PCu—P;:: Si am:nenta Ia mtenmdad
L (quc es lo mismo que decir si fenemos un Indice de CALpd HAYOL) aumcnum a5
e - perdidas _del cobre ya que Pe="Re y-las pérdidas en el higro permanccen
: ' ~constantes (dependen de Ia tensién aphcada, no del fndlce de carza)

.
S

.-

L I TRA-26




2T 81 transfmmadm L(c, WL,;:UM Laf‘amtﬁmce Jif, 60 Hz quec A reIamén de

tensiones.de 220/380V. - -
J.l.. 51 AIMCIONA Sii VAGio GOnECiado por ¢l ado (L B & una ‘u—d d@ '729 Yy 5@
He, ¢l valor eﬁc“‘as Iatem.ién en el Tado de AT es 380 V. T
VERDADERO -

m sfmmgmm ﬁependﬁ dBI atimera dr:: espiras, no de Ia fmcuanma
de alimentacion; Si° abmento a_220. v_gn &t Wﬂ%@
" ~sEcymdario, con ndependencia del valor ds Ta frecuncia porque, aunque vare
‘Frecuencia, el Foia ] se Goico naz_'clpnmm:ic' ¥ secondario.

518.., Si fimciona ei vacio conesk: psr& Jadode AT 2 xmamd de 220 V7 y 60

e

'-'Hz. el valor eficaz da la ten,,mn &n el Iado de BT es 380 V.

AT FALSO“' -
;oo Pm'q}wm AT es 226’\/' BT ng puede ser ntinca JSG V. Teudri ..;" or Ienor qae
Ca 220V de dcuar&o a La *e}am:m da transfmnacion‘ ciel transxonnaum, en, ::ste caso
127 V. C e e . '
X.~ Coando se conectan cargas as:fmemcas en Ios secundanos de los transformadores
. tdfisicos: .. .
L 19 Lasmtenmdades que mrculan por eI pumanodeuntransfonnador -con
L o concménY~zsouethbradas L .
- TALSG: ’ S LT -
ubfo Ante una carga desethbrada, las mtensxdadcs smmpre se degguh " bml "" :
' nghstcnﬂonesnﬁmsno]zmadosdclpnmmodeunuansfﬁm:adorm
?ﬁz@m@ " Copexitn guilibradas. ,
-.VIER]UAD- LR (] N . . . - -:} i

I’orqy en la concméri Ydsolose desmm]lbfan las mmnmdadcs

B fg;,a_n—_se rca]:za | accplamlento de dos tmnsfonnadorcs tmfésu:os‘

. 21 Es obligatorio que las LEﬂSIUI]eS nutmnal% de- lns pmnauos ds’ lus dos .
transfonnadorescommuau TR B ,'
. .FALSO, : : P el .
"Lo que; obhgatunamazrte: h..,nc que comcadlr son las relacmnes de ixa:nsfoxmacwn
238 obhga!mm que 'tras sér acopladﬁa el desfase exigtente entré 14§ tensiones
compuestas de los pnmanos y secundanos de ambos transfonnadores c'om‘cxda.
" YERDADERO ~ : e

_ Es Ia pnmem condxmcm de acopla:!mento tnfasmo

- X{IL.-Enug autotransformador de 220/440V;
23.- El porcentzje de potencia que se transrmte de farma m&ﬂm
que so transmite de forma conducﬁva ) i _

[S .

FALSQ. - .
SdS—BTIAT—OS . SilSs(AT-BT)/A‘IH).S

S
24.- Las pérdidas del hlerm nommalcs son mayon:s cuando trabaja comeo reductor

que como'efevador.

FALSO )
5i se alimenta por el primario a 1 tensién nominal primaria o por el secundano a

Ia tensxén nominal secundaria, el § es cl mismo, Por tanfo las pardldas en el hierro
scran 1denucas en ambos CASOS. , .

TRA27
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CONYQCATORIA JUNIO 2002, (PRIMER PARCIALY -~ - \
I-- La reluctincia de un circirito inagnético: _ ' R
1 - Aumienta al entrar en saturacién: - - ca e e
'VERDADERO Lot
R=17(LS)

. p. es 12 péndiente del dlagrmna B-H, A1 entrar’en safuiracidn, la pend:entc dlsmmu'ye
por lo quc Ia reluctanma SR mnneniara ' .

N

Nel=H-¢

2 Aumenta si se produce un entremerro

VERDADERO

La rcluctanqa del aire es mucho mayor que la del hierfo. Por tanto, al afiadir ma -
- Zona Con aire, la reluctancia del circuito magnético por el que cn‘cuIa el flujo

Teed @l aes o

Las pérdidas en el hierro dependen del flujo (inducci6n) y éste es.consecuencia de

la fensién aplicada al transformador. En/¢l_ensayo.de cortocircuito.a iniensidad
“nominal debe aplicarse una tensién muy inferior a la noOHnal Y, por tanto, las

pérdidas en MWO son mucho menores que las las

e dasenelmeno

4.- 1.a potencia ' lanommal dcllransfomzador L
. EALSO- .- -

En el énsayo de corfocirciiito la potenma de sahda es nula ya que Ia tcnsmn de
sahda del transformador €5 Cero (cortocmrmto) . .

.- El mdlce horano de un transformador tofésico: : ’
5.~ Depende de si se trafa de un banc? de monofaszcos ode u;u u'ansfomador de
micleo trifsico.

FALSO
El indice horario representa el desfase entre Ias tetisiones compuestas dcl primario -

y el secundario. Este desfase dcpendc de] tipo de conexién eléctrica (esiella,
tridngulo, zigzag) utilizada en primario y secundano pcro no depende del tipo de
_ nucleo magnético del uansfonnador ' i

B -.2‘4- .




= Df:nendﬁ:_dﬁ m" imera de csmms del rmmann v df:l qecﬁndano L
ﬁAISﬂ. ' N
El nomera de esmma_dﬁte;mma;a Ia-;elaman_da tmanonnacmu uemxno influye

para nada ep -l fndice horardo,-¢ dﬂﬂf—hﬂﬂ&mﬂnﬁnmiwodulodelas

tenmones DETO 740 £11L 5l ,ﬂ’mﬁmﬁhl_

IV. En el acaplalmenm en pam‘zalo de dos transformadoms qﬁe ﬁeuen Ias mzsmas -
tﬁnswnes -poninales: .
47~ El que tene la menor fensién de cortacxrcmto es ei que traba*a con Iﬂa_)’(h
- fudice de éarga ,
. VERDADERO-- - - -
“*En dos transformadores en pamlelo se - cumple que. 11 By =1 -u22 Por tanto, el

B “.n“ 1‘1

' guf: tlene una menor i, es el que trabzgara memprc con mayur fndice de caxga.

e 'omﬁncms nominales.’ T
L EATSO: o SR -
'Tamblen de:pendc de Ias tcnsmnf:s de cortocucmto de cada transfonnador. .

Demostracién: .~

s",=§9_.§.»_ﬁ_. .
Se - Uz

" Dividiendo ambas eciiaciones.
T A e e

i—sﬁ:.ﬂg .

ik IDAYOr €S cI en'or rclatwo que se cometc en
_Iamcxén,porloquelapmsxénsara enor .- o

.VL- Fn m transfomladﬁr de potenc:a én carga, alimentado a tcnsmn nmmnal por el
primario: :
- 11.-Hl flujo de fugas del secnndaﬂo nosr@_mudo_opnc&m_al.ﬂu;nm@_gai

VERDADERO .
El flujo de fngas del seamdano es’ deb1d0 solamente a la- mteusniad del

secundario. Por fanto es de sentido contfrario al flujo principal; ya que este es

TRA-25



XIL- Cuando se realizan los’ ensayos de vacio- y cortocircuito nommales de mn
- transformador de potencia mnnofamco cuyo mdlce de carga para eI rendlmlcnta

miximoesdel 0,8: - ~ . - -
25.- T4 potencia del ensayo. de cortoc:rcmfo es superior a la dﬁ‘,l ensayo dﬁ vacio.

~ . VYERDADERO ) RS I
& 5P el punto’de rendimiento méximo, W e Wz
Como iymss. €S menor que 1, las perdldas ch nommales son mayores que las
pérdidas Wy
‘26.- El flajo magnehco que circula por la miquina en ambos _Ls coincide.

V=444 N, ®of _ |
- "Como-en 105 ensayos _de vacio y_cortociwnito-la-tensidn-es-distinfa, el flujo es.
- también dighnfo" R S, :

XIV Un transfo::mﬂdor de potencm tnfas1co con conexién Yd5 y relac16n de’
tremsformacién “de 11000/380 -V, estd formado a partrr de un banco de Jzes

“fransformadores T AR ;
-+. 27~ Bl desfase "entre las- tensjones ch pumano -y secnndano dc cada

transformador monofésmo €s dc 150°

-, “EI 'desfase de 150° (mdlce 5) es entcc las tensiones . compuestas no enire las
" tensiopes poriase.
. 28+ ‘1a relacién de espiras de cada u'ansformador monofasmo es de
N/Nz=11000/380. S
FALSO _

[lrﬂm\—HOGOIBSO (\/3 Vl)/Vz = (\(S.NﬂlNz

SEP’I‘IEN.IBRE 2002. (PR[MER PARCIAL)

: I.- En el niicleo magnctlco de m, tmnsfonnador de potencia que funciona ahmcntado a
tensién nominal aparece, como corisecuencia del deteri6ro, un entrehierro que afecta a.
su seccién perpendicularala d1recc10n dé cu'culaclén del ﬂu_]o Como consecuencm dc
ello: R

L- Las pérdidas en el hierro aumcntan

FALSO : N
l\dicntms se ten a.da tcnsmu de ahmentamén el ﬂu1o pils) cambla y, por tanto

] l_a_s_Berdldas en el hierro se fufintiénen comstantes.
" ...” 2. Laintensidad de vacio del transformador anmenta.
- VERDADERO _ ,
NI=aR . ' f :
. "Al aparecer un entrehierro aumentd la reluctancia del circuito, El aumento de Ia -
reluctancia hace aumentar la intensidad porque @ LN se mantienen constam.es

AT

TRAZE’




:rf : ‘7“ ot Blﬁgﬂ“ﬁCQ “_pG%tzﬁ’; T rmhnzxdn ae N s cm« EERY SR udab Dor gz RI&'&;""‘*“S‘. #he
: LDmﬁutEuﬁﬂﬁﬂxIa R S - . eml G .,.': . ,. ’
© 7 3.~ Siempre que se mlpnqua ia mrcnmaau Be cmphcam &l vl_uu;,,\um nu_;u ,5_ e

~ &drenda por el cirenito.” - - O ;'-_g_f L
FALSO o ) ' g E
' Deb1do a la satracin del material remmgueﬁco doble mi'ff*ﬂdad :a(Jam”nL_
. xmphca dﬂble ﬂujo s estamas en Ia zona deno samracréﬂ

..
o
Lomw T

B

A mel L = - P Lo nJ.i-}Ju .
. - o . i L e TRy . . et AR A
vl L v - '._ . - = F

4. La reluctancxa deI mrcmto pe:mlancce ccmstante aunque vazi'e Ia mtcnsxdaﬂ en
o las espiras. - <. S i
FALSO . ; S ) ‘
Porque en funcitn chaIirabaJaremos en i ptmtu i ntm dela curvaB—H. Para-
»+{cada uno.de gstos. ptmtos 1a permeabilidad (pendiente- en chchbs plmtos) vada y
“por ] Io tanto vaﬁara Ia reluctancxa (9%) . .
gl
. . L - ,S‘

_..l]I-- Enun transfonnador de potmc:a en carga (desprcmando 1a rama de vacxo)
d 5.- Lamedclsﬁ“'danoesdcsmtxdoapuevtoalamedclpnmmo
YERDADERO .
Cada una tiende a dar flujo de aﬁl}ﬁdﬂ Pontr:rro al delam -
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AEEN

Como en Ia expresion de las perdidas de’por histéresis B ‘esta eléyado alax, el
. Frea d6l ciclo se redugird, peropoalammiiad T o 0 MR
. 1 2. Sise diplica ol 4rea del ciclo (2AY; es par que se ha duplicado 1a intensidad del campo
. -.pagodfica. .. .o Loame o i reTe et s
. Tehido a la existencia de 1a. satracién en la cnrva B-EI del maferial v a las cafisas
_serialadas en el apartad ado anterior. I . T
. B - o

v
A

©=BS | .

7} Se rediigs Ta tefision de alimeritaci6n  ld intad,'sé teddticizén a 1 fnitad ®o y B.

) L0 H.

-

IL- En Jos nificleos magngticos de los fransformadores de pofenciaz.-- . - o
. 3. Su construccién mediaute, la.técnica de chapas apiladas, reduce, las pérdidas por
histéIeSiS. ’ ’ ' - oo R . .. ' ) i

FALSO . . PR
"La construccién por chapas apiladas reduce las perdidas por Foucault - .
‘4,- Una vez alcanzada 1a saturacidn, €] flujo es sinusoidal si la: tensién primaria aplicada
-2 es sinusoidal. ¢ o n '
. ...VERDADERO... ... ."

V, -es sinusoidal, E; cs— smusmdal, y _éomo H viéné ligada. ccm gi f_lujo_. :;egﬁn:
F=N(d®/dt), el D serd tambi€n sinusoidal. L

1L~ En Ia resolucién de circuitos magnéticos alimentados con corriente confinua: A o
5.- La reluctancia del circuito es siempre constante; indépenidientemente del valor dela
Fnen aplicada. o i o , L '
“Porque en funcién del valor de Fuu trabajzremos ep un pusito u otio de la curva B-
H. Pam cada uno de estos-puntos la permeabilidad {pendiente de la curva en
dichos puntos) varfa y por lo tanto variard también la reluctancia (R)
R=——r . : :
6.- La aparicién de un entrehierro en el circuito provoca una disminucién de la
reluctancia del circuito. ) ‘
- FALSO . - . . .
Un entrehieiro opone mas resistencia a Ia circulacién del flijo porgue la permeabilidad
(1) del aite es menor que la del hierro: Por tanto, la aparicién de.un entrehierro . .
pravoca ui incremento de-la reluctancia. o o
Y Co
V.- Ef un transformador monofsico, fimeiofiando en vcio y alimentado 2 1a tensién nominal:
7.- La tensién del primsrio y Ia del secindario son idénticas. e -
:_E:ALSO . R T N SR T S :'-"'1.'
'S Ia fensi6n del primario § la'del Secindario lesen idénticds no sexfd tm transformador.
» .- La funcién de un transformador es, pre¢isamente, adaptar los niveles de ténsiém ‘entre las
- ““distintas partes del Sistema Eléctrico de Potencia :

[IPERS .

e
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r——,

Cnmuelhznsfoxmadmcsmfmmmmdoenvamopords&mﬂmomcuéﬂémtenmdaﬂ

TR T ‘\_,M_.

“‘V— En [111] transfonnadnrmunofasmo de‘relamon 13000}220 V 56 sab.-: que, amtensxd@d
mlshsnérdmaq del cobee del pnmano saﬂlguales ahspérdldmdelcatnn del secondado.
T VY 9LEl valar real de Ta resis ; uﬁﬁﬁiioesxgualiivalnrrealdela
: -wbobmados&undamn . g =

FALSD o L

-'PH—P;;‘}RL. Im R;um

-Pero Rs . . : o ' -

‘ 16~ Ei valor de Ia imensuiadnmmnﬂ del lmm;mo r:s 1g,ual vglﬂf de Ja mtensidad
v pominal Isacundauo. . _ e ’
7 -FALSO o : LT

" Las intensidades ponsnales dfl pnmanoy secnndaxze wenenaadas pOT: -
In=SnVin 5 T=Snf/Vay ™ - 37-5 s
Snﬁhmmamdpmmoqmmelsmdarzopm&movm escizshntoavm

necesanammte se tiene que cnmpbz que .Imaélm .

F ‘nhansfmnadoxdepotenmaﬁmeunmiccdefén_dmentgmm&aOJS”
ot -Lap otenmamc&daenelensayodcmonomnﬂesmmmquelapotenmnm&da :

. en el ensayo'de cortocirenito nominal.”
.‘VERDADERO L s re i . :
_075 9 (0';'5)Z 056-—-Wu/WCCm —)WO GSGchm

EEEZ I

Iaspaﬂldasporhmtmsmsnumenmesenclmsayqdecormmnumﬂqmm
" ¢l eisayo de vacio notuinal. - ) L )
VERDADERG - T B

o PR f Bl K . Lo

Latcnménesmayoren el ensayo devacm. Vi&Vw}f{_

*  Segiin la forfuli: - : P
 Vi=4,44N;. Opf
¥n el ensayo de vacio, al ser mayar Ia tenmon, serﬁ mayor fDo y, por tanto ‘serd
mayor Ia mducclén (B_- @dS) porlo que serdn maymcslas Py -

V]L~[mmeomadmdepotenma,quefmmmaahmnmdoamtenmﬁnnommaLu&ncensu
xmw(hmmo7ﬂm@mm

ILLgs_pérdxdasenelcobreaplcnacargg,s_q_@ﬁOﬂW
FALSO : _ .
PF:-E'PQI—SOOQW

e S em07s .

: w- - . .
Wﬂm se cumple que“,?p,j-Pm (z )2 Weew -ISQOW .
Par tanto Wy, no son ¥500W. / '

‘ 14.-I,aspérdidasenelﬁlexmatensx6nmmal wude ;5OGW B

VERDADERO E 5 o
Las Pe5ow Ias del ensaya de vacfo reallzado a fensitn nomma!. Por Io demostrado en el

_ anartado amf:ncr se camprueba que PE— Wn = ISOOW R

TRA3S




6.~ La lmpedanma cqmvalcntc mtcma dcl t[ansfonnador €S mayor que en

' - %™ cortocireuitor - . . ---\- ot
sg”"’ -La mpedanma equivalente interna es un paramﬂtm pIDplO deI transformador que

-fi0 varia de uia situacién a ofra. v
é;ﬁr,,,‘ . IV.=Enun transformadorque funciona en vacfo: .
‘“i% ' _1.- La mayor parte de la intensidad que circula por el transformador es debida a
- © laspérdidas en clhlerro o
. - T e F A-LSQ i . . .. - - . . .
" Ei Ia intefisidad de vacfo Ia componeute més importante es la: magnetlzantc, nola -
de pérdidas. o .
‘ 8.- En bormes del devanado secu:udano ia tenmon es mﬂa_ o
FALSO : S
Al estar en vatfo el devariado secmdano esta en. ciicuito abierto, por lo qoe no .
) cu‘culara intensidad peto §f"se inducird tensién en funcién de la tcnsmn aphcada al
pnmauo y la relacion dc transfomlaaon

V~Un n:ansfonnador monofés.tco acién de es) iras N 1IN 'i‘el-abién‘dc tensibﬁéé

Vin/ Von 50Hz se encuentra : i

9.- Sl se ahmcnta por el pnmano con Vm y 100 Hz Ia tensmn de. sahda serd
Vo /2). - C e
. FALSQ . . el ) »
" . Serd Vowperoal Q.,H_z : .
Vi=4.44.N;, o f ' A
V444N, @of 2 como _, €5 constante el prodiicto, (Do) s constante con o
que V3 también serd.c e la_disminnciGide € COmpensa ( _
:
10.- Si se alimenta por el pnmano can (V 1N[ 2) y 50 Hz la tcnsmn de sahda serd -
(Von72). : A
- YERDADERO _ :
V1—444.N1 Oo.f -
V2—444.N2 Oy.f ; '

Si alimento a uha Vi ﬁmd dela Vm, al serny1 constantes, ®g sereducn'a ala . .

mitad también, con lo que V serd VZNIZ

YL- Un transformador monofisico, alimentado por el primario a tensién nominal, se-
encuentra trabajando con una carga inductiva pura acoplada en sus bornes: :
11.- Si aumenta el indice de carga, Ia tensmn en bofnes de 1a carga dlsmmuye
VERDADERO

Porgue en el caso de cargas inductivas puras el cocﬁmcnte de variacién de tensién
(U) aumenta al ammentar el fndice de carpa. Puede apremarse faciimente en la

o *" ¢oms étodo de Ka
. . 42.-Sise desconecta Iacarga, Ia tens{on del secundario se eleva por encima de Ia
"7+ norinal. - :
... FALSO -

~ Latensién alcanzard el valor nominal, pero no mayor, debido a que en el primario
se ha aplicado la tensién nomninal. ~

TRA-30 -




A4 Porto gus a Ta uondxmon elditva g desfases’se vaflore, Um:i@ acoplarse en .

' pacaielo con un transfonmador 1°d—d_l . : S A
VERDADERO. : e IR N
Porqué los fransformadores pe:tsnecmnies a Ios ompss C A2 D pucden acoplarsc
cni paralelo Eahza:r’u cot yc:menterientc Yis canaxmnc* cxfman ol

K-~ Enun dnmtransfnrmada“ ednctor‘ - SRS
* 25, Fl hobinado serie solamente forma parte del bobmdd@ pumaﬂg

VERDADERO
&Jme: se. poede L‘bEE}'YHI' en Ia ﬁgu:ra.

fost

ps

-

-

3 .

=
L.

26.- La intensidad que circula por‘el Bobinado comfin es mﬁho'fqﬁ'c' l'a intsnsidad
. VERDADERO', - T e R,
" Ed &l bobinade cumﬁn crrcnla la mtcnmdad*dé sahda menos Ia mtenmdad del_.-

bubmado sefie. A

. FA_IJSO ’ : '_ . ’
-Estoasloqueoc' 3 'onnadnrdemtenmdad.ﬂtransformadofdc
'medida de tengién se = “'amlelo 1o €n; sene, por tanto circila la '

PRIMER PARCIAL (FEBRERO 2003) -
L- Un iransformador posee lmnﬁcieo magncttco quepr&:enta m cmlo dchﬁmrmsw .

tension no

w
1L~ gje_;mdu__ragla_Lemdnﬂc_alemtamén,ala smitad, el éma ch ciclo se rcducc a.

Ia mifad.
‘F oo .
Hl frea dcl c1clo de histéresis renmcenm Ias perd1das por hxsteresm

Pr=KafB  ux ; 5 . .o
Ei=4, 44.N1 ®f > E51=E1f2 = ﬂ?’o = Q)QM =




4 Si funciona en carga la fuerza magnetgmotnz dcblda d la intensidad secundana
es de senfido contrdrio a la fuclza magnetomotuz creada O™ Ia intensidad
primaria. - . N .
VERDADERO:

Fmm=0R .

Y como se observa en ld figura, Qg es de sentido confrado a , QPg, con lo que
Fmm; seri de sentido contrario a Fmm, .

s - P

[

I[L= Si se realiza en un transfounador monofaswo el cnsayo de vacia aphca:udo una

tensmn mitad de 1a nominal; ;e
5.~ El flujo que cncula por el olrcuxto magnettco €8 cl mlsmo que cn CD‘ﬂdlCIUﬂCS

._:_-uommales S ) oo . R e N
'E1—444.N1 ®@g.f - o I
Siendo f=cte y Nf‘tte f - . e . -
Por tanto; :si B=By/2. > Oo'=0y/2 ‘ ‘ ST
6.~ Las perdidas resultantes son I mitad do las nominales, -
FALSO '
-La inducciénes la mitad que en condieiones nominales. Teniendo en cuenta que
Pr=K;,fB" +KjF 2B Ias perdidas serén aprommadamcnte la cuarta parte de .

IV.- En un transformador nionofisico de

primario con la tensién nominal, la tensién en el secundar
’ 7.~ Es siempre menor que 220 V. _
FALSO. : / .
Para cargas capacitivas, cuando, se produce el cfecto Fe::rantl. la tensxon en el
- " secundario es mayor de 220 V

B 8 Esti retrasada 90° respecto a la tensmn pnmana si la carga es mdnmm pura
S a58Ca 7 TOST

ISI Id carga es inductiva pura lo que estard retrasado 90° serd I’; respecto a V'

\
. oy
_ﬁl.:_-. J Ay -
L ® - . Eg b




P,mg

V~8ila tensidn de cortoc_u'cmm de v ﬁﬂnsfonnadm monofasxco es dﬂl 0%
9.~ Cuando se pmduce un cortocirciito brusco én ol sepundario, siendo do 12 tensidn

@hcada enel gg_“n;_;n;m Ia nommal la cmnente resultante es IG veces la mtenmd@‘
domigal. . : .
’VERDADERO o

dehgg.fVmﬂ_a_ﬂ_ﬂ e 2 1803=V1N110c/V ICI‘qIICCf 0.1

10. l'_amlamane!XeesOI
No Ucmcmdaﬂ e _w_r:a‘.

- a o -

Aﬂtléﬂg T . o
ljmﬁﬁg@ﬁ el fridice, ‘el desfase s 180" gmchcc Gy Sl S
12 Fl transformador s6lo consume. poteﬂma activa por e] mmzmn- CEP
EA’LSD f:-"....w i s e U ;-
=M_(@;@soio Consmme potcncta a;:twa, pero el tra:ﬂsfonnaﬁor tam“inén con _m '_
.la pottmma reactiva necesaria para su fuumonfa'ﬂ:ﬁﬁff - T ‘

,_,,_.,_.,,_..-'—— B

" VEIL-Enun t:ausfennador monofésmo Ins pérdidas del hm;:m son 1guaIcs a Ias del cobrc
cuando trabaja con 1m fudice de carga de 0,8. Respectd’ a €sta situdcién de carga:
13.~ Cuando el ttausfm:nador tabaje a plena carga, el rendlmlcnto scri«i mayor. '

) FAIJSD- - NP -
T Ezrel pm:tode Tz Ias Pp=Pr. Fn este caso concreto elmndmne:ntu méximo se

“prodice 1= 0,8, portantuapleuacargaelmndmucntoscrﬁmenor_ RN

14. Cuzndo el transformadot trabagc a plena catgs, Ias gg_dida’s del hiemo serdn
mayores que las del cobre -

Pongue son las de cobre las qie serfin mayoms a plena carga.

VI[L ‘Un transformador !nfaswe Yds: /
15.- Tieneunarelamén ds transforiacion de N, 1(43 N3)

" FALSO
RT. ‘UI nfU B= '\{3VI IIIV 12= '\i3N1 /Nz

. N

. '4““" Ao




* . .
: R o } s . e e
s . - o LU PN .. . K
. R e . (‘ . . H ey - ' t

-»26.~ Ante una cdrga desequﬂibrada (conectada entre ¢ fase neutco) las mtenmdades df:l
‘_pnmanosoncthbradas o e e
FALSO . . S P .-,\, .

: Se desequﬂibran Ias mtenmdades pem no Ias tensmncs porfasa ) _ oo l '

~t- B .- . <

‘.\ \.

X[V Un transfonnador Tl dc 220/132 kV 150 MVA se acopla en paralelo con: T T2 de .
@7132 KV, .100-MVA, Se. sabe ‘gue eitrelos-.dng ks 3 .- sobracar ATSE
. ningimo de ellos, ima potencia de 250 MVA,

VERDADERO
Pﬁl—ﬁ ‘qiie la potencia que puede dar e § commda con la suma de las
_potencias nominales de 105 transfonnadorcs es necesario quc sé cumpla Ia lgualdad de -

313;:'_{12.5_9_21122& . .

® U . T A 4
Ta _ Ur, y por esto: Re, =Reg
: Ux, - Uxy Xe, Xeyj- '
::$ . 28.~ Cuando suministren unapotencmdc']S MVA,elTlsmmstraIa45 MVAy el 'I'Z, s

T . " ginministrar 30 MVA.

& .

- '.‘ ‘este comcide con el d

- R ‘.\; =t = T AN L . e fe et et - .
* 75 _ S4 __'SB' . o . ) I
250 150 . 100 : Sl o
Por tagto: . . ' T T R
s,, 75.150/250 = 45 MVA suminista 6LA E )
75100!250 30MVAsum1mstmeIB A

XV.- Eo autotmnsformador elevador’ '

’ 29.- El bobinado senepertencce so]amzntc alpn.ma:no
FALSO :

+ Elbobinado serie pertenece solameutealsemmdmo - :

'30.- Por el bobinado serie cuculalamtanstdadsummxsﬁadﬂalacarga.

VERDADERO
' 1a intensidad de salida de] autotransformador eslaque cm:ula por el bobinado serie.

XVL- M__Mnsfggmadmdeﬂﬂﬂﬂy
: 3L- I..a potencia transmitida dé forma cnnducuva €S WAYOr (que 14 transmitida de forma
YERDADERO . . -,
W B
Si/S =(AT-BTV/AT = (2.20-127)/220 0423
. --.32.- La seccién de las espiras del bobmado serie es mayor que la seccifn de Ias espn:as
- ﬂdhahn@ggq@_m e
-, VERDADERO = - S

'Pm‘que tiene quc aguantar mayor I

S Ay _ 127 _ B I _\/—
I 220 J‘z‘
- E,Efl bobmado serie cn‘cula T yporel coﬁm"xr_x Iz-Il.= (1,/5 —1)_—:= 0,731,

'.g f Tcmendo en cuienta quc Tos dos'fuﬁéfonhn siernpre con el mikmo, indaced(w :

b

TRA:-38

. : - S P A . -"
. R\ ! . Te T . -
. 7 o s -e . . R N . RIS .o, PN e,
~ - I 3 Lot z .. .
X '} A TN s ot et 1 me ft et PR ..’_. . . . e )




A TES Lemmamud& i) aammrmnﬂufr“cm el *rrm”n_zma_or de - 1gzxa{ef< femisiones v
) "‘DL.J}"‘Ia. - - - P

3480, canectados a su fepsidn nominal, aa@mmmm@m
31151;1 el secundario, la mlcnsgl_agi absorbida, cle la red es mayor. en,cl Casg

Tt e b

53~ 5 anfotranstormadar s 10as Davais qu:= el criﬁifom

VER:})ADER!I RS DAL : o

Tiene IUEBOT}]IHI]STO de CSPII‘&S }"]J]BIIOI "HCEH{D mayc_rnemco 'DOI.[O ta:nm CS mas Dﬁl‘ﬁlﬁ

P

?{j;fq{ﬂj\ﬁi ME’W’“‘ N . R Ll SR :".1,%‘_'.1 .

%&%@&L .En un cncmta magnética de hierro:

f ﬁ;s@%ltffhi

e,

!EBO . N

. Bl antotransformador fiene menar Ze. ALSBI,H]EIICR'LS, mmbmﬁ io aet;i Uz y por lo fank amta -

Immm a5 mayor en el casoHH' anfofransformador -~

I‘X"’RAGRD]NARIG FEBRERO 2003 {PR]MER PARCIAL)

RTINS

s

iuijWImnﬂmwaa msperdzdasquesepmd..csuenéf.
FALSO: S

. Lareslstmdad hﬂuye en Jag péljdldas por corentes parémtas deFoucault Y, por.
- into; g 1 pérdidas en el higito: EE

..'.!.

"3 Tas chapas magnéﬁcas g8 mslan entre s{ para dlsmmmr el &rea relaﬁva a la

. .Las chapas ‘apiladas con :ﬂslantes E’ﬂtl'c si mduoen las pcrdldas por Foucauit, nd

histéresis.
FALS'O . -

pcrchdas pcruxsfms S

II..- Eu un transfm:mador de potcncxa. : : :
 3.-Si fonciona en vacip no,emste ﬂujo de fugas en eI pnmana

FALSO:

Si existe. Lo que no existird serd ﬂujo de fugas en ci secr.mda}:lo ya qm:no estara '

recorrido por ningana- mtenmdad

R

LR

"
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V]I[. Tn transformador de patencia reductor, cuyo pitmero-de e.snu'as secundanas es constante,
funmona alimentado a tensi6n nominal ] por el Iado de AT. S

15.~ Si estando en vacio se aumenta el nifmero de espiras pnmanas las perdldas en &l -

Hierro disminuyen.
YERDADERO

-4

© V=444 N O L > Si N]T‘% (DQL'}B_],

Ppe—Kh EB o F R B o = P |

_16 Si se conecta vma carga inductiva es necesano anmentar el numaro de e.sp:ras
primarias pargxmanten&r la fension secundana eu su valor nominal.

-

7 .
i se conecta nna carga mductwa la tcnmén secundaria se haca menor que la noxmna].

t (V2<Vay)- .
~ Para devolver Iatenmonsccmdaﬂaggu g!g);nommgl esnecesano amncntarFa

B AMN, @of

.Como el nitmero de espiras semmdanas es constantc es necesario aumeniar el

flujo (CIJQ)

Teniendo en cuenta que Vm~E1—4 44=.N 1 (I)u.f para anmentar cl flujo es Iiec‘is_ai_n__g

'dlsmmmr el nﬁmero de espiras pnmanas -

XX.-Las caractensucas nominales de m transformador de potencm son 30 /6 (KV) y 50 Hz. Si
SM

17.- Las pérdidas en el hiemro son menores que conectado por ATa 0LV y 50 Hz.

- YERDAD
.+ » Las pérdidas en e] hierro conectado porBT a 6KV Lﬁﬂ Hz son las misndas que conectado

orATaSG

-A s vez, lag , pérdidas en el hlerro conectado por AT a 30 Ky 60Hz son menores que

conectado por AT a 30 kV y.50 Hz, ya que al anmentar Ia frecuencia dxsmmuyc el ffujo

" 18- T.atension, eficaz de salida por AT seride36kV. - .

. X.- En lm,_h:ansformador de potcncxa ﬁmaommdo en carga.

FALSO

~Son Son 30KV pero a60Hz

Ei=4,44.N;. @o.f
A 4N, Dof. - e ' =
Como E, tiene gque ser constante, sif 2. (IJg ,L Es declr Ia sub,lda de fse .

compensa con la msmmlom%m - I

19.-.Si la carga es resistiva pura la_tensién prit
FALSO :

La carga esta en el secumdario, Juego lo que estari en fase es I con V,. En el angulo enla ia
tensi6n primaria y la intensidad primarig, ademds dc la_carga, mﬂuye Ia lmpedancm

_Interna de] transformador,
"20.- Sila'carga es capacifiva el coeﬁcnente de Amold es swmpre negaﬂvo

FALSO
Hasta cierfo angulo capacitivo U es mayor que 0 (hay cafda de teus1011), pero a-partir de -
ese punto serd cnando'U sea menor que 0 (aumsnto dc Ia tensi6n de sallda, efecto

Fcrrantl)
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qla:par:lﬂ_
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A

XL-Snpmnmdoques&nmnplwdmsbdamdmmes,puedcaﬁmscqmmtmp&fnm&dm

tnfﬁsicpdefnﬂmchnmnoB
ik Sepnednacoplarea pamlelu con utro tunsfozmadurmfimmﬂhfndicchmmo 1
: VERDADERQ+ SR TRt

-‘Pcnquelo:sdos-sondclgmpoc Qs st Finads o Tos ffices Boxiion 5; ayri
ﬂaSepnsJeacoplarenpatalelumnoﬁuhmsfummdormﬁﬂmdefndicehmbﬁo 11.
- YERDADERO . S R

. quuescm dalosgnq:osC(S’)yD{ﬂ}

X1k Con R K% transformadgms mcnofamcog de 127 i’ 6 (kV) y puteﬂcxa nammal .S'A, se_‘_'

punstmyennbmcoh:rﬁimco o -
23.- Slseacoplansobrftmaredpﬁmanadaﬁ()kVyunamdsecnndanadeﬁkV In
mhméndetansformaménddbanco,expr&eadaenfunm&ﬁdelnmnemdcesynas,es

Bw) R

VERDADERC_) S R
L 220 127«/" «/—N, Uy r SR
6 N, 6 6. W, U, -

4. Lapotcnclanonnnald.,lbancoesw/— 3-5,.

FALSO
I.a potencta nominal del banco tm‘:'asmé serd SS,,

p. 411 Enmtransfomador‘fzﬁ

Preedpmp &
<:==-=~———VERDADERO
‘- Se degm ibran Jas intensidades pero no las tensiones por fase .-

TRA-37
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“25.- Axnfs mia carga desequilibrada conectada enire fase-neutm las tensiones fase-neutro
en el p primarid son equilibradas. ' R NG,
X3 ;
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SOLUCIONES

Primer Parcial de Electrotecnia-Il (Curso 2011-12) — 16 de Diciembre de 2011

Modelo - A | Modelo—B | Modelo-C Modelo - D
01 F F F F
02 F F F F
03 F F F F
04 F F F F
05 F F A% \Y
06 Vv \% F F
07 A% \% Y \Y
08 A% A% A\ \Y
09 F \% F F
10 A% F A\ A%
11 F F F F
12 Vv \Y% \ V
13 F \% F vV
14 A% F A\ F
15 A\ F \Y A%
16 F A% F F
17 Vv F A\ \Y
18 F \Y% F F
19 F ¥ F F
20 F F F F
21 F F A\ \%
22 A% \Y% F F
23 F ¥ Vv F
24 Vv \% F \Y
25 F F F A%
26 \'4 \% A4 F
27 Vv \Y% F F
28 Vv A% A\ VvV
29 A\ \% Vv A%
30 F F A\ \%
31 \Y \% Vv \Y%
32 F F F F
33 F \Y% Vv F
34 Vv F F A\
101 A B A A
102 A B B B
103 A A A B
104 B A B A
105 B B B B
106 B A B A
107 A B B B
108 A A A B







Modelo - A

. Estado de Potencia suministrada por
nterruptores
Ka | g | Kc Ta Ts Tc
Caso 1 ON | ON | OFF | 762,5kVA | 694,5kVA 0
Caso 2 ON | OFF | ON 730 kVA 0 727 kVA
Caso 3 OFF | ON | ON 0 i? i?
? Y VR
Tablal
Calcular:
105.- Tension con que se alimenta la carga en el “Caso 17,
A) 58427V ®\ 57554V
. - ™ TS
106.- Potencia suministrada a la carga por el transformador “‘IB en el “iCaso 3’;
A) 743,4kVA B‘; 696 kKVA '
107.- Méxima potencia que se puede transmitir (sin sobrecargas) a la red secundaria cuando se conecten a
la vez los tres transformadores.
(4)) 2918,7kvA B) 3162kVA
NS ‘/
108.- Indice horario de T si su esquema de conexiones interno es el mostrado en la Figura 2.
U = Vst - Vee!
/; \\\y . !4
l s f o
A AR
IR
i bl ’ L._V - \A\ JU—
- - . (},\ 72\ N\YY
2 b c // i//\ .
‘i ﬁ/:-r | / ' k!
| PR L NG
; : ALES
a) ba C, /_, %
] S
i 2 3 '
Figura 2
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Ta  30/6%V 50 Hz 250 EVA e
r‘”x e X7 4’“' 1 o ..'r' L\{iz‘{\
fs  36/7,2%kV  50Hz 1580 VA
Te  30/60kV 50 Hz ~1000 kV A
‘\\——//.,

Los resultados de un ensayo de cortocircuito del fransformador Ta, con alimentacidn por AT fueron:
Tension 1701 V {50 Hz)

Intensidad 16,84 A

Potencia 15,25 kW

. - . ey yor T N
108 tres fransiormadores se conectan en narziels (Ficyr

gure 1} alimentados por una red de 30 &V {50 Hz).

. T30kV (50 Hz)

SU—)

]
|
%

-

TA Q TB /\/ﬁ\>< TC @
)

< ™1 T ) [:’,:/

» fi= Kp fed Ko

o,
et

oy

Lo

CARGA
(equilibrada)

Figura 1

Para una carga de 1457 kVA y factor de potencia 0,8 inductivo, el reparto de potencia (segin los
transformadores utilizados para alimentar 1a carga) es el mostrado en la Tabla I




Modelo - A

XVL- En una transformacién trifésica:
\/\5 31.- La relacién de transformacién expresada en funcion del numero de espiras de primario y
secundario es independiente del valor de su indice horario.
\/ (' 32.- El indice horario depende de que se construya mediante un banco de transformadores o un
transformador de nticleo trifasico.

XVIL- En un autotransformador monofasico de 60/45 kV, 50 Hz, 2.500 kVA que trabaja en carga
\/ alimentado a tensién nominal:

A 33.- Bl bobinado serie tiene mas espiras que el bobinado comun.
\/ A 34.- El bobinado serie aporta mas intensidad a la carga que el bobinado comun.

PROBLEMAS

sl.as respuestas a cada pregunta se contestaran en el mimero correspondiente del bloque segundo
(n°S 101-108) de la hoja de respuestas. '
«En cada respuesta se debe elegir la solucion correcta: A 6 B.

XVIIL.- La placa de caracteristicas de un transformador monofasico indica los siguientes datos:

3kV/380V 50Hz 250kVA

—~

En un ensayo de Vaci\o;reahzado con alimentacién por BT a 300 V (50 Hz) se midieron unas pérdidas de
980 W. ™o |

Cuando el transformador funciona en las condiciones mostradas en la figura, se obtienen las medidas
mostradas en la tabla.

3kV
50 Hz

“W @Qng o

CARGA Lectur’a del Lec’a’lra del Lect:lra del
- - Amperimetro | Voltimetro Vatimetro
Cépacitivapury | 41,6 A 3948V | 23512W
\ — N\ s
Calcular: R > i 3 <

101.- Pérdidas nominales del transformador.
J @4697,7 w B) 31278 W

102.- Tensidén de cortocircuito que aparece en la placa de caracteristicas del transformador.
\/ CAN 7.9 % B) 9,2%

N



g 1 3 3 A 3 AT fEe ariasers o e mia A Aoranteriatiroa Al
{ 15~ Hl walor de wn de corfocireutto) que aparece en la placa de caracteristicas del

.

T I P PAIPNNED SRR A B A A YA S S
o ooriocoulio sere de SO0 Y,

T Y :A/‘: ot G -;~:v~7~r—r3 o NG}
P DOmMIIIaL 8¢ realizz a oy

transformador monofsico tiene wna tensidén de cortocivewito del 10% y una relacion de
a 13000 ¥, se puede asegurar

tansformacidn de 1300 51 se alimenta por el lade de alta tensién

- La corriente de corfocircuiio accidental en bornes del secundario es 10 veces la nominal.
- La relacion (ur/uy) en dicho transformador es de 0,1.1\ L i =

Slre a7
: i e L 1y
.- se tiens un transformador de potencia de relacién de fransformacidn 11/3 kV: A= S

¢ 190+ 51 se alimenta por el bobinado de AT a 11 kV es posible, bajo ciertas condiciones de carga

capacitiva, obtener 11 kV en el bobinado secundario. -
* % 20.~ Si se alimenta por el bobinado de BT a su tensién nominal y se miden 11 ¥V en ¢l bobinado de
AT, se puede asegurar que el transformador se encuentra trabajando en vacio.

K- Un transformador de potencia est4 dotado de regulador de tensién y funciona alimentado a tensién

nominal. : /,,,/—\ o
,/‘ s 2L 51 se trata de regulacion por el decundarid v se conecta una carga Lapacitiva pura, el regulador
Y . .- . v N ; \_ - o — .
debe actuar aumentando el nimero de espiras. S

22~ Si se trata de regulacidn por ¢l primario y se conecta una carga resistiva pura, el regulador debe

actuar disminuyendo ef ntimero de espiras.

KJL~ Se desea construir un bance de transformacién trifisica con tres tansformadores monofisicos
, idénticos de relacion de transformacién 220/127 V y potencia nominal 4 kVA.
*J X A3 Id es posible obtener un banco trifisico cuya relacién de transformacién sea igual a 3.
A 24.- 51 se conectan en tridngulo-estrella, la potencia nominal del banco serd de 12 kKVA.

- XYL~ Respecto a transformadores trifisicos:
Ny ' % 25.~ Un transformador Yz5 {10 puede acoplarse en paralelo con un transformador Dy11.
J/~} 26.- Atendiendo al ntmero e espiras de primario y secundario, la relacién de transformacién de un
transformador Dy11 es la misma que la de un transformador DyS5.

Xi¥ .- Las caracteristicas nominales de tres transformadores trifssicos de potencia son:
e Ta—/I56kV,50Hz, 500kVA, u, = 10%
o Tg—=\15/6 kV, 50 Hz, 400 KVA, u, = 10%
e Tc—+2510kV, 50 Hz, 600 kVA, u, = 6% _
Si se acoplan los tres en paralelo sobre una red primaria de {1;5}1&/':
V| 27.- Los tres transformadores trabajaran con el mismo indice de carga.
7 J28.- No es posible alimentar una carga de 1300 kV A sin sobrecargas.

XV.- Un transformador trifasico Dy7 de relacién de transformacién 3000/300 V trabaja conectado por
,ATaunaredde3kV. -~ ’
v\l 29.- En paralelo se puede conectar un Yd11 de relacién 4000/400.
rJix{:‘ 36.~ Realizando las conexiones oportunas en el banco, se puede conectar en paralelo un banco de

transformadores en el que cada transformador monofisico dispone de una relacién de transformacién

de 1270/127 V.

-




Modelo - A
“ELECTROTECNIA [I” ,
PRIMER PARCIAL Curso 2011-12 16 de Diciembre de 2011 ('/\\ V\
Tiempo: 2h. Modelo A
TEORIA

eLas respuestas a cada pregunta se contestaran en el niimero correspondiente del bloque primero (n” 1-34)
de Ia hoja de respuestas.

sIndicar en cada caso si el enunciado es VERDADERO o FALSO

IL.- En un circuito magnético excitado con'corriente continua)‘

Bt

"/ % 1.- Bl disefio del miicleo magnético oI chapas magnéticas apiladas @onsiderablemen’[e las
pérdidas po@ ‘
J & 2.- No existe riesgo de saturacion.

I1.- En un transformador monofasico .

. — . . ., T T T,
J % 3.- En el ensayo de V(aél'o nominal existe @HUJO de dispersion @/{e/én el ensayo de cortocircuito
nominal. ~ g b ' )

—

J % 4.- Para la misma tensién de alimentacién del transformador y la misma seccién transversal total del
nucleo magnético, a maayor factor de relleno/mayoreypérdidas totales en el hierro.
"o

1.~ En un transformador monn%sico que trabaj vacio alimentado a su tensi6n nominal:
\/ X 5.- Los pasos por ¢ero-de fliijh ¢ ntepsidad oirjgnid}h.
J \{ 6.- Cuando la intensidad alcanza suvlor maximo, el flujo también alcanza su valor maximo.

IV.- En un transformador mgagfé"g@q de relacién 30 kV/300 V:
\/ \| 7.- La seccién de los conductoresen el lado de baja tension es@reces mayor que la del lado de alta
tension. i

.- Para ensayos de vacio nominales, la intensidad de vacio es mayor en el lado de baja tensién que en
el lado de alta tension. :

V.- Sea un transformador de potencia derelacion de transformacién 400/230 V: Pre.

J 4 9.~ Si el transformador funciona en %; conectado por BT aunared de 230 Vy @sus pérdidas en
Q el hierro serdn mayores que si funciona en %acio, conectado por AT a una red 400 V'y 50 Hz.

J

10.- Si el transformador funciona en % conectado por BT a 200 V y 50 Hz sus pérdidas por
Foucault serdn m_”é@que si funciona en X@cio~gonectado por BT a240-Y }(16\6%
' N S ) T

~

VLIL.- Sea un transformador de potencia monofasico de relacién de transformacién 20 kV/230 V (50 Hz).
El transformador trabaja conectado a una red de 20 kV y 50 Hz. Sus pérdidas nominales totales son de 10
kW. Si se realiza un ensayo de vacio a 230 V (50 Hz) por el lado de BT, se mide un consumio ‘de 4,2 kW.
Se puede asegurar que:

\/ # 11.- El transformador alcanza su rendimiento maximo cuando trabaja al 72% de su carga nominal.

\/ Q12.— En el ensayo de cortocircuito nominal por el lado de AT se consumen 5,8 kW.

VII.- La impedancia equivalente de un transformador de potencia tiene un valor de 2,3 Q referida al
primario y de 36,8 Q referida al secundario. Se puede asegurar que:
\5;13.— Se trata de-un transformador reductor.

J \‘14.- La relacién entre la tension nominal de AT y la tension nominal de BT es 4.
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}?RIMERPARCIAI- Cursa 2005-06 34 ::‘;‘
 Tiempo: 2k, Modelo C
TEORIA. .

N “ELECTROTECNIA L

eLag respuestas a cada pregxmia se conmtarén en el whmero con&sjpumhznie del blnque pximero (n.“s 1-351)

deiahn;aderapnestas.
litﬂlmrmcadacaso s1e1emmmadu tsVERDADERO nFALSD

L&mmﬁomgnéﬁmsmadesmmsﬁutsseaphcammfummagmmmmzdecmmﬁa
contnnayﬁmmonamtoﬂummn&ntoansuzonahml W= N W S &
1.~ Si se digminnye Ia seccl delnﬁcleoalamﬁadelﬂtgodlsmmnitéalamﬁadsxmsemodlﬂcm
Ios demés condicienes del fimcionamienio.
< 2= Sepo&naaphmnﬁ"ﬁmmagnmmaamfvﬂorthaﬁaquedﬂmomagnéumqm
cmm]asefu&ssce:m .
{}E—Enmmcmtohnmogcnﬁodematanzlfmmmagnéﬁwdesménconm '
C BaAlvalordeIamtcnmdaddscampoqushacaquaelmgomagnctzms&xnuhs“lellmafuﬁ:za
-cohercifiva . -

4~ Lamvadamagn&hzaaiéndcimatmalmlacurvaquemetodoslosmanmns de los cmlosde,

. histéresis

H.I.-Enuntran&fozmadnrrealmvamo - A 2
Samfhgayhmnmdaddemosehmmﬂﬂsenelmsmoms}mfedeﬁempo e
[ SlelﬂcgogssmnsmdaLlanﬁanmdaddevadosaraunaﬁmciénsmnsmﬂal Do

\

IVEneImcuﬁoeqmva]mﬁcdemtransﬁmnador . el C
7rhﬁm$®dmgmmGwhmmpda&MGIMQmLysemmmamﬁsemesh :
i &Lwnrgadmmasddpnmmosemﬁmnalsacmdmomﬂ@hmﬂohsporhreiammde
ﬁansfonnaménalcuadrado ,' coE

V, Untransﬁ:nnadormonoﬁmco ﬁenalapasib]hdaddamodlﬁcaralmnnem de &spnas ensapmm:m S:l'-_.

@ﬁmmonamcargaaphcanﬂolat&nsiénmmmalmelpmnmo
9.~ Unamentodeespnassnponeunmmmdelatenmonenelsemﬁmo. :
10~ Undemmﬁode%pnasmphcaquahspér&dasmelhmmmim

V]L-Amtansibnnadgrselc aphoalatenmmmmalporelpmnmoysele cunectaunacazgamsu

s que consume ima potencia activa constanfe y una potencia reactiva variable, - @ P vasle .

Eltgldumenio datansfonnadoresconstantepa:[a]as condiciones de Ia carga citadas. O yasia
@. Lacaldadﬁtenmonenelhmsﬁmnadoresmmmacuando]apomareachva consmmdaporlaf
carga es Cero. |

VHL- Enmﬁasﬁmﬁhdorredncfordemlaciéndetransforﬁaacién 13000/380 Vdondelatensién de
Tesistiva (i) esignal a la tensis oriotirerto reactiva (i) se ewmple que:

- KlS—- urindice de carga concreto; Iamamacmdadﬁtanmontendrahg‘arcnando se zlfmente wma

cargamnihstmdspot&nmaﬂ?Wlmdncﬁvu -

-16.~ Amie ciertas cargas caﬁamﬁvas, Iatansmnen el secundano smma:ynrqaelatenmonmel

nrn“z:z—xn
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SOLUCIONES'

Primer Parcial de Flectrotecnia-Tl (Curso 2006-07) —2 de Marzo de 2007
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XIX.~ Sea el transfonnador mﬁsmo de la fignra, dbre]amonds tmsibl:macién 13000!400 V 50 Hz, y

potencia nommal 1000kVA.

Mudelu -B

I

1

ady

Se somete al fransformador a mn ensayo de vacio por €l lado de alta tensién y 2 tm ensayo de corfocireuito

por el lado de baja tensi6n, dando los signientes resuitados:

_ Yz 1 .
. . - . . Datos del ensayo -
Tipo Ensayo Bobiaado Tensionfyy | Tutensidad (A) | Pérdidas (W)
- VACIO (50 Hz) A “AT. | 100 | 0952 T 2076
CORTOCIRCUITQ (50 Hz) | B.T. 13.9 1186 '3995 -
. LT o
Se pide: R

105.~ Calcular el mdme de rendimiento mAzimo Guando ﬁmmona conectadﬁ a su tens:ton nommal. B

4) 075 @ 0.7

106.- 81 elmsibmadorabmenmiplenacargauncentodaconsumo conunihctordepotenclaﬂg
capacitivo; calcﬂarhtenmmdealmzﬂamonaltmsﬁ:madornccesmpmqueelcenﬂnwte .

ahmantadoa]atensmnnpmml
.;@' 128026 " B) 123497V -

107~ Valor de1a itnpedancia eqmvalente cuando funciona conectado aunared tniésma de 11 kV

A) 5582 @ 855 0 .

- 108.~ Determinar el gropo de conmondeltransfon}mdor

A) Dz6 Dz
4 ‘m ‘

~




. PROBLEMAS T

=L.as yespuestas a cada pregimia se confestarin en el mimero correspondiente del binque segtmﬂn
(n°® 101-108) de Ia hoia de respuestas.”
a}’m cada respuesta se debe elegir Ia so]:umﬁn correcta: A 6 B.

T . N _ . <}
30001220\V(50Hz) o 3300242V (50HZ) 3000/220V(50Hz) <f9f ;
Z{SGkVA/ : 'z;: 125KVA + oo S31 e
Hnsavods corocironifo - . - - 4 , , Ensavodscortocncumy T

. Tensién =315 onz) Q=T L Tensién=675%

Trtensidad =40 TAE S R Inﬁansrdad 75%

" Pércdidas = 1860 / S T2 o .
"lt‘lllll ( i 'animleTﬁZa]imﬁntanauna Ci ,ﬁﬂm GHEETI.YTE
alimentsn a ot Eofin ,osdatousanaia..osenelcuadm ‘ . ’ :

Tateruptores 1 Ampermeios (en.A)
, K1 K2 K3 Al . A2 A3 ~_AC
[Caga C1 | cemado | cemado | abjedo | 31 | 16 0~ | 64001 | .
[Carga’ G2 | cemado abierto cefrado 20 1 o6 -l 1556 -] 48401 |-

&) 14% 3)12% L o

102 Potmmanommal del ‘1‘3

@10015&& .. "~ B) S0LVA
103 .- Resistencia equivalente (referida al primario) del T3
A) 0925 0 : . B 08128
104 Mapmwmm&aiosmmﬂema@ﬁm@é%@ deellos. o

A) 2813 KVA S B) 2949kVA




T - . Modelo~ B :

s

A /X:L;Imfz*transfomadnr vy mxtotraésfonﬁador de lanﬁ@ relacién de hmsﬁ)nnaclén y.de la pisma
- - : .

b,

f%ﬂ 29.~Tienen lamxsmatenmon de corfocirenito.” - o

\éﬂ( 30~Sise prodnceun cortocircuito accidental en bomes del semmdmo se ongmamacomentemaynr,
y .

en el caso del autotransformador que df.l transformador.

b4

/XYI.- Transformadores/de medida:

‘X’ 31~ La conexi msmedeun‘volhmetroymampemneimanbomwdslsectmdauodeun -

. transformador dé easidn, no afecta a su correcto fimcionamiernto.
7} 32.~ Los aparajos co1\1\agtaﬁos en el secundario afecim a la precisién con que irabaja mn fransformador

// de medida.

XVIL- Sea tn circuito magnﬁflco homngenso sobre el qis se arrolian N espiras que estén recorridas por
1ma intensidad T de corriente contimma de forma que por el cm:miomagneﬁco cm:ulamlﬂmo @. A

}edldaqusmmenmlafuexzamaguetomomzaphcada. R (NS
// 33~ Elareaencerradaporelmclo de histéresis atmenfa. M . . : S '
X'/. 34.- Lateluctancia del circnito magnético semanﬁanfm constanfe. - \b - N\ A

+ ‘ o _ Tl N S
.‘?/7_
o'
T

- o wm e wbe e e MO

b

o



e

VIUZ. Enmiransﬁmnadormﬁmco

"“‘,, _m.-mﬁidmauﬁmnuds*mﬂﬁ“mdmupuﬂﬁﬁmﬁnmmwpnasumpnmmyum npoaa

/3 conﬂménemreespnasdelsecmdano
6.~ Lamhméndetansﬁzmamandcpendssolmnmﬁaddnmnﬁmda&pgasddpnmmoydd

J mimsroda%pmasdclsecnndano TS

bl prpeppiged e AT T Tr s e

Pyt ——————s = pib vy pgmey rrRy

]X.LSeqmmacoplarenpamlblodostansﬁmmdommﬁmcos conlassxgmes:ﬁ&scamctmshcay .
- TI:RT=30000300V Sn=1000kVA Ur=6%TUx=8% o/ \Jz ' :
TZ:RT=30000/300V Sn= 10006kVA Tr=9 5% Ux=9% A9ty U > .

1Trhménmap0mnmaquepuedesmmmsﬁarelgmpoes2000kVA.
) lsr&elﬁansﬁzmadorﬂtabagaaplmacmga, el transformzador T1 ﬁabagaxﬁsobmcargado

r};: ..
/ o dlspmmnzmmsﬁmnadoresmﬁswosﬂympmtabajarmpamielo
LTI 200001220V: Sn=500EVA: Zow =20+80 G (R6£: primario) AT Veg

T2 20000/220V; Sn=1000kVA; Ze=10:¥j40$2 {Ref. primario) \u 13_[{_ — (}-aa_,gqug";

S T % e . pommmwedeobtmaddmlmmmdehsdosmﬂdmmﬁ '
~~ I1500kKVA. - - '
Zﬁ~LosﬁansImmador&ss1mxprenmmomconeinnmoggmceaﬂmga- -

/_;s:i: Sgawm trmsformador rhonofisico de 20127 KV (50 Hz): - ’
.+ 2L+ Las pérdidas en el hierro son ignales coando saahmanj:aazzo kv (50 Hz) porAT quecnando se

f/\ R R TRV (30 H2)or BT. - Fe={ (V) -

-cmmmmmmmmsaﬁaxaaamdmmao sepuedeconactarmar&d

A ﬁx&s:cachSOchoncﬁamdmﬁmcademkV %%&m‘« ?mr 3(3“\,

-

23 'n:u-f.- mdario ﬂgmdglasﬁsesscmdmﬁisadals‘}mm '7

’s smﬁdohcrancmpectoalatmmdn ils madopnmauodzlamsmaﬁxse:
( M—&mmedannacatgamimelneuimde
\/ mtensxdadw,pemnodstanmmessmxpks.

‘ 3 01 co(YzS)sewnectaaunaredmﬁmcaeqniﬁbrada,p&melnmﬂmdsl
[ iniario no se congoia 2 la ed: 8§ colocamacargamiaﬁxse“a”yelnmﬁomelsecnndano '

E\/ @5 Las tensionés fase newiro s&

‘ / 26.~ En el sectndario, 1a tensidh citre Tk fge: “b"y“c”esmayorquclate:nmanentrelasﬁxsgs“a”y

ymadajasﬁsm,msﬁradzsequﬂibmae,

/X’:’W;—Untmnsﬁxmadortnﬁmmde 6000]400Va]nncnfaanntaﬂa' Comoconsecummadema:vada

2 gmahlequeseprodnce, es necesario proceder 2 su sustifocicn.
Hrmammmmmmshmdopmmmmmmdemmm

28;-31samsm@epmomms&madmammnﬂmypmmdcbescrddm_ ]

mdlc&hmmo que elanieaor




g |  Mede B

/\@/7” . “ELECTROTECNIA I1”

= ' PRIMERPARGIAL . Crso2006-07. _ 2deMerzode2007
C . ‘ Tiempo: 2h. MOdEIO B- .
- ' TRORIA

sl .as respuesfas a cada pregunta se contestaran en el mfmero correspondiente del bloque prnnem @S 1—34) . :
delzToja de respuestas. : . i
sIndicar en cada easo si el enmieiadeo es VERDADEROo FALSO ) ' ) o '

Vl =AC" |

%5 T '

4 4787 1 - Y as pérdidas de vacio seprodncen solaments en el bobmado de AT
; 2-La mtcnmdad de vacio cirenla solamcnie por el bobinado de AT..

" IL~ En el circuifo magnéfico de transfomador de potenma 56 prodm:e m enireh:leuo que afecta
/ﬁ‘ansversa]mcnie a 1a trayectoria de cireulacién del flmja: .
.. 3.~ Bl valor de 1a intensidad de vacio aumenta. -
NG 4. Lasperdldas enclhlenosemanhenenccnstmﬂ%

I[I.-Uniransﬁ:nnadordsSOO kVA es alimentado 2 su tensién nominal. Sisels conectaunacarga
indnctiva de 240 XKW (cos p= 0,6), se producen en sus bobmados Tmas perdldas de 4000 W y el -
/"ﬁxansﬁnnador fimeiona en el punio de:ccndnmentommo 4 .
o ~Las perdldas en el hierro ate:nmonno son 4000 W.
T 6 Para ofro tipod de carga y otro mdlcc es osibleobtenerun u-m\

IV Seannh'ansfonnadormonoﬁmco quetrabagaalnnmtadﬂ asutenmonnonunal ccmunmdlca de carga ?

de 0.75.
) o Slelmdlce&cagammmxyeahmihsperdldasdelmsfoma&orsemdncmasucuzﬁa

- parte. SR ——1— =25 - \ .
(;// 8~ chlmdlcedecargamnnenta,lasper&daspoﬂnstaremssemanhaninconstanies S
.~ V.-Seaun iransformador monofisico qie frabaja alimentando una carga Tesistiva pura eir su sacm:tdaz:lo. _

Ne I o-si anmenta el valor (en ) dela carga resistiva, Ia cafda de fensién del transfonnador amnenia.
~ ' 10-El transfonnador absorbe potencia acﬁvay:eactrva por supnmauo

-

(g

YL- Un transformador de 30000/300 v dispene ds unregn]ador de tomas en.el’ m Cogmdgranﬂo
e ﬁmcmna alnne:ntaudo unacalga. decamcta‘ capaemvo de; manera que en—el pnmmo—y en, el semmdmo .

116]16 Ia.
%ﬁa fensién del pnmano es necesario redncir el mtimero de espirds en. e pnmarlo para.
mznte.ne 6n nominal en el secrmdario. .
12 Si no se modifica la tensién nominal del primario ¥ se d&sconecta la carga es necesario Ieduclr el
\‘/' "mimero dc espiras def pmumo paramanime:létsnmonnommal en el secundano

VIL-Un transformador de potencia de caractﬁnsilcas nominales 220/20 kV &0 Hz) traba_]a conectadn a
A )ouared do 220 KV y 50 Hiz alime carga d carfioter indmoivo,
. 13.-Si:1a frecuencia de lared(di 2¢] transformador podrfa entrar en satoraci6n.
o 14.~Sila frecnencia de la 1 enta v se mantiene el valor del indice de carga, amnentaralacalda
/ de tensi6n interna del transfor :
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Modelo~ C )

: XVLTmhmsﬁmaﬂm&smmoﬁsmosﬁmmmmmpamldoamphdostmhdodsATamamd
_ monoﬁsxcadsGOQUVaSOHz.

Iasca:cactmsﬁcascunomdas dscadatmn deel]nssonlassxgmentes.

N EGUEVA__'___(L%@'/@)Q [reﬁmmdndem T
TB: 6000/400V . 50Hz. - 800KVA .
TC: ssgo/m 50 Hz 700kVA —Tensi6n: de.corfocironito: up=11%

YA S S AL '
Cuandoa]nnmtanantrelosﬁesmacargaquemnsumelﬁﬂﬂkVA,elTAsunnmstaZSOkVA.
(CmsﬂmaMsdecﬂwhquchnnpedmaeqmmhﬂcdﬁhs3tans&madmﬁmdmsmo

5ngu10)
Calcular:

IM—PotmmasunmnstradaporelTB eulas@ammdacargas&nalada (1000 kVAﬁnh‘elos m)

V @ 487.05 KVA By sRI7RVA

IDi-PotmmaqussumImstramelTAmsadmectaelTCymtreTAyTB debensumrmstmrlacarga
delODOIcVA

.f//@ 92 KVA - B)-égzskVA-
. 106 ReaetanmaeqmvalmtcdelTCrefmdaalladodeBT. Lt el

A o06m \/ @oosﬂ




. . 2 . ) ) ' Modelo - C
PROBLEMAS

Las respnas*tas a cada ]_Jreglmta se contesta:ran en elnumﬁro corrapnndlente del bloque seglmdo
(n°s 101-106) de Ia heja de respuestas.
«Fxn cada respuesta se debe elegir Ia sohrcion correcta. A 6 B.
XV-~-Un transformador trifésico de 30/ 6 kV,50 Hz, se ensaya con los mgment@s mu]tédos:

Ensayc_i dc.cortocircuit_o Tensidn de alimentacitn=1.5 KV (50 Hz)

Co Tntensidad por AT =12 A )
Pérdidas=346kW -
Ensayo de vacio: Tensi6n de alimentacién = 30 xV (50 Hz)
; Tntensidad por AT =055 A.
 Pérdidas=1037KW .

Ensayos encarga: Tensién de alimentacién: 30 KV (50 Hz)
. Se determmaqussumdicederanm«eniomammocs072

' Se pide:

101~ Ca]snlar]apotenma.nommaldel
A) 1750KVA - @ 1500 kVA

102. El ﬁansformador s6 conectaalmaredtufamcaequﬂibmdads 30 kV (50 Hz) yahmenialmapaxga_

capacitiva de factor de potencia 0.8. Calcular]atenmondesahdaalacargasablendo quseliransformador

- finciona aplena carga. _
-\/@6331:\/‘ S B)652kV

103.- Impedancia equivalente roferida a-AT cuando fimeiona ahmeniado a 30 kV (60 Hz)

~A) 60.14 0 : \/@ 86.44 9

| Agop (% = Q‘@W
e e D T
j |
ad; % T - _Dr\\q/\
?(L\Ab/L/ ' (Continfia ...)
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721108 Regﬂamdndetmlméndsmﬁansﬁnmadmdspotenmaqucﬁmmonaalmmdo aﬁ:nsnhnammal
dmdsmmddcpotmmamﬁnm(qusmanﬁmmvmmlosvalm de tension y frecuencia). .
) ma&memmpmnmahacmm&lmguladmmomﬁcadvﬂmdahspénﬁdasmel

hierro.
- - I&Slﬁﬁﬂmmnsmﬁmayﬂmﬁam@mmgm&mmmdﬁﬁcédemgad
_Edadmiém_@g@mmﬂnﬁmmdﬁmmsﬁ___ i .

mmmmm&GkVI380V 50Hz,:
17.-Slsecanectaa6kV(60Hz)parAT ans{an&gndsqpecliransﬁmnadormtremmdu
18.- Si se conecta a 350 V (50 HZ) par BT, mmdicedcr&nﬂnmmtomﬁ:modlmnya(rmpectoal
X valnrdelmxhcedcmndnmmmmé:nmommnd:monesnmalcsdsalnnﬁmmi 6n).

X—Iasmmctmzsﬁmsnommﬂmdsmmsﬁ)madprmmoﬁ&GOWnZ%/mV SDH‘z,SkVA.T:m

temsfbrmadores ignales aldescxﬂosemihzanpamconsh:mrunbancg
V/ X 19~ SepuedcconsﬁmrmbanooYdecrdamﬁuBSOIZZOV. - (I x o

V 20‘- La potencignominal- dél'bam:o qm:secons!myamn ellog o podrﬁsarsupea:wfa (5~J—) kVA.-

Qj e cg\\Q >

%mtmsﬁmadmmﬁmmhmwﬂmsmwdaﬁseddpmnmymespmsmmdaﬁscdd
secundario. ‘
\/ 21 IardmléﬂdeMs&mmﬁnlScmpdeMamménchomnammm&lDi N

T/ K@»/Ahm@m&mmmdadéndsmmw’ .

/m~1&ms&ma&mdepotmmatabajandnmpﬂah}u . - CF
23~ Enloqueammcmhm:anossereﬁme,mtansfomador&ﬁmdmehumno 8puedsﬁab'ajar.m
paralelo con ofro defndice horario 0. |

; %—Piﬁ“ﬁé%ﬂhﬁﬁnmmmmmmmelﬁ@nmdbmﬁ“gn&&?ﬁ&@?'
"\ tangauelmlsmovaiorda edanmaeqmvalmie. A i S 4

v/ ZS.r-CuaniomeamresIareIamdn (Espmsdalbgbmaﬂcsmelﬂspigagdagbghip@'mthm%- :
/ Iapmparméndspotanmatransmmdacondmﬁmﬁe : R L )
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\ZG.—Elbobmadosmep&rtmlecathdochT oL T
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“ELECTROTECNIA I /.

EXAMEN FINAL. Convocatoriade JUNIO 8 de Juwin. 2007
PRIMER. PARCIAL..

P S ' Tienpo: 1h. 30 min. Modelo C

TEORIA.

olas i‘espu&stas a cada pregmia se cbntestarén en el mimero correspondienie del bloque pl_'i:n:_ieru
@*1-28)dela hoja de respuestas. '
-Indlcar en cada caso si el enuncmdo es VERDADERO o FAISO

Y- ‘Dos circuitos maguctcos CMI y CM2 se consfmyan con_la misma chapa maguética. CM1 tiens
longitud “L” y seccitn “S™ y CM2 tiene longitnd “2-17y seccién “S/2”. Ambos circnitos son excitados en

carriente conhnnaconunamlmnaexcrtamén(bﬂ)ytrabzgmenlazonadeno satoracién. En estas-

candicibnes:
\ ‘1.~ Lds pérdidas enelhenodeCMZsonmayur&:qua]aspar&dasanelhermdaCMl.
l/ 2~ Enambos circnitos citcula el mismo figjo. ;

I¥.~ Enrelamon a los circuitos magnetmos de los transformadores:
/ 3- Elvalordelﬁctordﬁrclleno 10 varia al entrar ensatoracién.
/ 4.~ Cuanto mayor sea el valor del factor de.rc]leno MAYOT es lapropomon de Ja seccién ftil Iespecto a
latotaL .

IH.—Enmtrauﬁonnador elevador que frabaja en carga: - ; '
i 5.~Lapotencia activa de sﬂdaalacarga%mayorqus]apotcnmaacﬂvade sntcadaaltra:nsformador.
i/ 6 Iaumanmdaddesahdaahcarga&smayorthmienﬂdaddsenﬁadaaltansibmadm '

Rmpecto alos ensayos delos transfommdores

vt i o b § St $ 10w § oo

\/ 7.~ El ensayo nominal de cortosirouito col:responde a o ensayo e:n el que el tcansfonnador es.

. alimentado atenﬂonnommalymrculalamienmdadnommd
2( " 8.~ El valor de Ia-intensidad de vacio {en A) depende del lado (AT o BT) POT € el que 58 a]mlanta al
transfomnadorenel ensayo ‘de vacio a tensién norminiL. .

V.~ Un transformador monoﬁmco de 3000/400 V es sometido a 3 ensayos de vacio. En €l pmner ensayo
- sele aplica nna tensién de 3000V (50 Hz) por AT. Enel segundo ensayo se le aphcan 3000V (60 Hzlpor
/-AT En el tercer ensayo se le aphcan400V (50 Hz) por BT .
b 9.- Ias perdldas medldas en, el primer ensayo Son menores que las perdldas med1das en. el segundo
ensayo. .
\/ 10.-En €l pnmer ensayo se miden las mismas pérdidas que en el tercer ensayo

VL~ En el circuito equivalente simplificado de 1fansfomador
11.- La impedancia equivalente es fimecién del valorde Ia mcuenma de la tension de a]nnentamon.
12.-Ta 1mpedancla eqmvalenie es fimeidn del valor eficaz de Ia tensién de alimentacién.

) VI[.—- Enmm transfonnador dspotencm flmmonando €n cargas
¢ . 13-ILas Aér dl&as totales del tramstormador sSor mimmas cozndo fimeiona en el punto de rendnmemto
o mazjmo-
f\_ / 14~Las psrdldas en los con&mto:res SOn MAYOTES que las pardldas en el hlerro s1 trabaga atn indice de
carga-superior al mdlca de rendimiento méximo.






'SOLUCIONES

Primer Pareial de lectrotecnia-IT (Curso2006-07) — 5 de Septiemibre de 2007
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F
F

Modelo—-C
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B
F
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»

XVI.—- Se dlspomm dos- tansfonnadom trfisicos pam acoplaﬂos en paralelo. Los datos gie se conocen
de los fransformadores son los sigiientes:

T1: 45000/30000 V, 5000KVAy Uz=8%
T2: 60000/40000 V, 7000kVAy Ze= 5420 D (Rof ritnario)

Lostransfomadores se conectan aunaredtnfémcadeﬁ kVyalnnentannnacargaque consume 8000
kVA.

51 se despremalaramadavamo de]ostznsfonnado:esyse conszdemn1gualeslos angulosdelas :

impedancias equ:valenbes calcnlar:

104.—PntenmaqaeapoxtaeltransformadorT2 alacaxgamiada.
Ay 5250kVA . B). 4880:14KkVA

105.- Pérdidas en el cobre en el transfonnador T1 en las condiciones de funmonamlenio ﬁ]adas
anferdormerite.

A) 3155kKW ‘ B) 1530kW

_106.- szxmapotsnmaquepuadmtranmmhrentrelos dos transﬁnnadompmlatenmonde.

alimenfacién de 45k V. -
“A) 8500.5 KVA © B) 10250 kVA

Modelo ~ A -

PR






o - L : | Modelo-4

PROBIMIAS

uLas respuestas a cada pregunta se contestarin en el mwimero correspend:xente del bloque segumndo .

. (@ 101-106) de Iahoja de respuestas. -
- »En cada respuesta se debe elegn' Ia s_uhcién correctas A 6 B.

XV-Un tansformzdor mono&smo ds rélacitn de temsformacién 30/6 XV (50 Hz) y potencia nommal
600 KVA ha sido someudu atn ensayo de cortocireniio, dando Jos signientes I@saﬁzdos. .

AlnnentaclonporAT 1350V(50Hz)

Infensidad=10A - . . - L

Consrimo = 2.1KW- : -

ElL tra;nsﬁ)nnadorﬁnmcnaa]msniandoa6kV(50Hz)unacargadcfactorde:potencla0Smdacﬁvoque
: " Calcnlas:enestascondmmnes . :

- 101~ 'I‘eznszo iz ameniamonaltransfo

A) 3075°kV {B) 31.76 K
102.- P&rdidas en los condﬁ:iome.. . o
6585 W : . B) 51782 W ’

.Se desea someter al transformador a T MGV ensayo de cortocircnito eon ailmeniacaon porB'I‘ aG0Hzy
circnlando 1a intensidad nominal. : :

- 103.- Tenmonmquedebca]:mmia:sealﬁansfonnaﬂorenestennsvomSaYDdecortocrmm:to C..V(.L?

A) 649.1 V - .6456V

(Continfia ...)
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; ,. : : ’ . o Modclo - A

VIL- Un tranisformador monofisico de relacién 380/220 V (50 Hz) y 250 KVA, tiene wna Uz = 10%.

13.- S1selerea]1zaelensayodacortomrcmtononmala]nnsntadnporunaﬁmﬁedeahmemamondﬁ‘

60Hz, el valorde Uz que resulta de los datos de este ensayo es superior a1 10%.
14~ En el ensayo de vacio con alimentacién por AT (380 V) 2 50 Hz mrculamés ﬂmo quee.nel
ensaye devaclo cunabmmﬂamonporAT(SSOV) aﬁOHz 4

VHI.- En transformadores de potencia triffsicos: ‘
15.~ El indice horatio depende del nfimero de espiras del primario y del secundario.

16~En transﬁmadoras del tipo Dyl1, 1a relaci6n do transformacién es J_N‘

.N2

‘ lX.- En . transf‘onnador de potencia monofisico de 6000!1200 v (50 Hz) que trabaja en vacio

alimentado por el lado de BT 2 1200V y 50 Hz: Sow R
17.~ No existe flijo de figas en el lado ds AT, '

18.- Las pérdidas en el hierro son ménores quetraba;andn en vacio alimentado porAT ab kV (50 Hz)

X.~ Se acoplzan en paralelo dos tremisformadores T1 y T2. Bas caracteristicas nominales del T1 son 132/30

XV, 50 Hz y 1500 KVA. Las caracterfsticas nomales del T2 son 132/30 ¥V, 50 Hz y 1000 kV.A. Coando

enire Ios dos allmﬁnianunacargaqussonsmne 1500 kVA, el T1 surmmstra900kVAyelT23mmstra-

600 KVA.
T.os dos fransfotmadores Henen lannsmatanméndc cortociremito.

Lamax:mapo’cenma quapuedenﬂegar a suministear enfre ambos (sin llegar a sobrecargas) es de

2500 kVA.-

N

XI.—- Se desea conectm: atnared de 3000 V (50HZ) el transfonnador T1
yUz-lO% en paralelo con alguno de los signientes fransformadores: .

T2: 1500 KVA; 4000/400V; 5 Uz=9%; Ydg;) T4: 1000 kVA; . 30 OOV UZ—IO/G,
T3: 1000 KVA; 4000/400 V; Uz=10%; D JT5:1500 kVA, 00 V,J'JZ.—IO%,

Suponiendo gue todos los transformadores son de 50 i3 Yy ﬁ&?sxi’lim}sxnarelﬁéféﬁ enfre Re y Xe:

21.~ Bl transformador T1 56lo se podra. acoplar en paralelo cori los fransformadores T2, —\\
22+ 81 seacoplaenparalelo 1L € tmmamamaqucpusdadarelgmp smso
C// qusmseacoplaconelT/-P . —

X]I. Enuntansibnnadnrdepotenmamﬂmcoquetaba;aaplenacargaa]mentado alatansxonnomnal
- 23~ Hrendmmio&smymcumdodmcnﬁamcargamm@apmquemdodmmmcﬁga
inductiva pora
24 SepnedeasegurarquelasperdIdasenelhlexroylasPéIdldaseneIcobrasonlguales

XIL~Fnm autotansﬁ)rmador de 400/240 kV:

25.~ La relacién enire el mimero de espiras dél bobmadn serie v el niimero de espiras’ del bobinado -

2
commles——
3

26.- 81 PoT el bobinado serie cireulan 12 A, por el bobinado comin circtilan 20 A

X1V~ Un transformad demianmdad de relacidn SOWSAfunmonaconunamtenmdad de preimario de
400 /40° Ay con na intehidad de secundario de 3,9 /38° A. 4
27~ El emor de moano qo 'ene el transformador es de ~ 2,5%
28.~ Blufimero de espiras del 'o es mayur que el niimero de espiras del secundario.

|

]

_ 'f1) dééoootsoov 1000%VA -

4






P . TEORITA. .

- sLias regpuestas a cada pregunta se confestarin en el niimero correspondiente del bloqne pnmero

_ (n°s 1-28) fla Ja hoja de respnestas
eIndicar en cada easo si el emnnciado es VTE‘ZRDADERO o FALSO

I-TUn mcm:to magneﬁco sen.c, constmldo con 1 spld Hipo*de material ferromagnético fiene unasecmén
fitil de 25 em? yuna longitnd de 100 cm: Cuando elmrcmto es excitade mediznts un bobinado compuesto
por 100 espiras que es recorrido.por moa infensidad de4A de corriente cozmmla, mrcula.unﬂu_]o “@”, A
la-vista de estos datos, puede afirmarse que:
" 1.~ Elfactor de relleno vale 1.25 ‘

2.~ Si el cirenito se excita con 200 espn‘asmcomdaslnorunamienﬂdaddeZAdecomeniecenhnna, )

el finjo que circnla tiene el mismo valor “@” que en el caso emmmciado.

]I.-Porelmjﬁanordeunaespﬂacnculamﬂngo quﬁvauasmusolda]manie alo laIgOdﬁlﬁﬁHIpO.

3.- Latenméninstanianeamdumdaenlaespnaalcanzasavalormémmo enelmstan:temque el fijo
que atraviesa la espira es mAximo. e

4.~ S11ampnasec1masobreunampedanma,lamt&nmdadq)fcnculapor]aespuaﬁendearafmzar
encadamstantelavmamondelfhgoqussepmdnca ) ;gf’bm .
LY e

-]IL- Enuntransfonnador semahzzmdos ensajos de vacio. En éipnmero se ap]ma elvalor eﬁcaz dela
tensién nominal a 50 Hzmlsntrasqucenscgundosc aphca el mismo valor eficaz dela.tansmnpemaﬁo
Hz

N -Elvalorresultantede(‘:‘oesd;feraniemsensmlosdaﬁosdeunensayoodelotro

f%.— Podna. darse el caso de quelasmianmdadcs medlﬂas enlos ensayos sean1guabﬂ

IV.~ Un iransformador monoﬁmco de re]aclon de trmlsfonnacién 6000/400 V fimciona a plena carga
abmmtando unacalgacapaclttvaconuncosq) =08. - .
S E 7‘ ‘;,Las perdidas que se prodncen en los bobmados €n ese £aso san Ias mayores que se pueden produmr
precto a ofros casos de fimcionamiento en Iegimenpsnnmlenta
8.~ Podiia darse el caso de que Ias tensiones en el primario y secundario sean 1guales,

~ Un ﬁansfonnador monofisico de 3000/380 V tiecne un Iegulador de fomas en su semmdano El
. tansfonnadorﬁmmonaenvamoconsustfmmones/nommales e:npnmanoyseﬂundano -

9.~ 8i se Ie conecta mma carga capacitiva purg, €l regulador debe aume:ntar el mimero de espiras para

 mantener Ia tensién hominal en el secundario.
10 Envamo melregu]adordlsmmnyeelnmero deespnaslatenmonenelsecundano anmenta.

- VL~ Seamn transfnzmador de potencia monoﬁmco de relacitn. 6000/400 V (50 Hz), 132 kVA v Uz=8%.
Se somete por el primario a los ensayos de vacio y corfocircuifo nominales midiéndose una potencia
consumida de 640 W en el ensayo de vacio y de 1000W en el de corfocircuito. :
11~ El ensayo de corfocirenito nominal por AT se ha realizado a22Ay480V
12.~ Si €l transformador se alimenta a Ia tehsién nommzl por AT bajo condiciones de rendimiento
mmmoconsummde]aredNGA : .

*
[V,
i
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En corriente contrawe no exsien Pﬂfdxm’as e el hier
2. & I=5A en A AN Se duplico 5? es e mismo. Verdadesv v
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I E = g R
Z‘ 7

e

Ir. Se compoum Un /Ara,m‘-o maﬁrwtho Ae motcrial &mmain[ 2o
722048 otro e al're Ae l\ﬁ«u_a// /c'f(;o/yt,aﬁ"lraf
v [

/&m‘r&—— Hroa0" T - Ao
L
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